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Gălăţenii,
printre cei mai
inconştienţi
conducători
de trotinete
din ţară

SUMA DE 8,45 MILIOANE DE LEI, REDIRECŢIONATĂ SPRE ALTE LUCRĂRI > DECIZIE/03

NOI LICITAŢII 

PENTRU ALOCAREA 

LOCURILOR 

DE PARCARE
PROCEDURĂ. Înce pând 

din 15 septembrie 2023, vor avea loc 

sesiunile de licitaţie privind alocarea 

locurilor de parcare din Micro 20 - zona 

2A şi Micro 39 - zona 8B, anunţă Primăria 

Galaţi. > pag. 04
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Cursul de schimb valutar

la data de 7.09.2023

04eveniment
Dotări medicale de peste 
un milion de lei pentru 
Spitalul din Târgu Bujor

16observator
Ambasadorul Chinei, 
într-o vizită
de două zile la Galaţi 
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Bani împrumutaţi 
pentru lucrările 
din cartiere

Lista obiectivelor de investiţii pentru care, în vara anului 

trecut, Primăria Galaţi a primit undă verde pentru a contracta 

un împrumut de 150.000.000 de lei a fost modifi cată pentru a 

doua oară. Decizia a fost luată cu 14 voturi favorabile, două 

„împotrivă” şi cinci abţineri, de aleşii locali convocaţi de îndată 

în şedinţă extraordinară. Concret, suma de 8.453.000 de lei 

a fost redirecţionată către două noi obiective de investiţii, 

introduse suplimentar pe listă.  . Anca Melinte  

08sport
Tragere la sorţi 
nefavorabilă şi program 
infernal pentru Oţelul

Aproape 70 de gălăţeni au 
devenit victime în accidente 
rutiere în ultimii cinci ani 
după ce trotinetele cu care se 
deplasau au nimerit în calea 
maşinilor. Cele mai multe 
evenimente au avut loc din 
vina „trotinetiştilor”, anun-
ţă Poliţia Română, care în 
intervalul 1 ianuarie 2018 
- 1 iulie 2023 a contabilizat, 
la nivel naţional, aproape 
3.000 de evenimente de 
acest gen. Galaţiul este în 
Top 5 şi cifrele sunt în con-
tinuă creştere. . Mariana

Constandache > pag. 09
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editorial
viaţa liberă
Vizite la nivel înalt de discreţie

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

În ultima perioadă, Galaţiul 
a devenit extrem de 
atractiv pentru vizitatorii 

străini, dar nu este vorba 
despre turiştii pe care ni i-am 
fi dorit cu toţii, ci despre 
diferite delegaţii străine, de 
la experţi ai administraţiei 
europene, la ambasadori 
şi grupuri de oameni de 
afaceri, care vin să discute 
oportunităţi, să analizeze 
posibilităţi, să identifice 
opţiuni de dezvoltare.

Toate bune şi frumoase, ne bu-
curăm de interesul stârnit, chiar 
dacă acesta este cel puţin parţial 
iscat de războiul ruso-ucrainean 

care continuă să se desfăşoare 
la un pas de graniţa româneas-
că. Ceea ce nu înţelegem, mai 
ales în contextul amintit, este 
secretizarea - dar nu una asuma-
tă cu subiect şi predicat, ci mai 
degrabă explicată în şoaptă - a 
acestor întâlniri şi a rezultatelor 
acestora.

Dacă până şi ministrul Apă-
rării Naţionale a venit la Galaţi 
anunţându-şi vizita nu prin 
reprezentanţii Guvernului în 
teritoriu, ci printr-o declaraţie 
pentru un canal de televiziune 
central şi într-un comunicat as-
cuns pe site-ul MApN, să ne mai 
mirăm că nimeni nu spune ni-
mic despre vizitele străinilor?

Cu o săptămână în urmă, o 
echipă de experţi a Comisiei Eu-
ropene condusă de Michael Hager, 

AncaSpan
u

maxime

“
Democraţia noastră 

este imparţială:   

unii mor de foame, 

iar alţii joacă fotbal 

cu pui fripţi

VASILE GHICA

sinaxar
8.09.2023

u (†) Nașterea Maicii Domnului 

X Începe școala. Nu azi, dar 
orișicât. Ideea e că nu trebuie să 
punem la sufl et. Eu unul nu pot 
trăi această rușine a începutului 
de an școlar, pentru că m-am 
testat deja anti-drag. Am ieșit 
negativ. Nu-s compatibil cu 
școala. Adică, nu știu să spun 
„Cu drag!“, când mi se urează 
„Bine aţi revenit în băncile 
școlii noastre, drag elev!“. Ca 
atare, prefer să stau acasă, ca 
asimptomaticii. Mai ales c-a zis și 
domnul Arafat că nu trebuie să 
zădărnicesc eforturile dascălilor 
de a-mi combate ignoranţa, 
analfabetismul precar și 
jemanfi șismul funcţional.

X Președintele Klaus Iohannis 
participă la Summitul Iniţiativei 
celor 3 Mări. Desigur, în măsura 
în care summitul nu s-a încheiat. 
Gestul și iniţiativa contează. 
Și oricum n-ar fi  grav dacă 
Iohannis s-ar număra printre 

participanţii la un eveniment 
care a luat sfârșit, că oricum el 
are un rol decorativ. Iohannis 
este personifi carea decorului 
care acompaniază astfel de 
manifestări. La ediţia de anul 
acesta a Summitului Iniţiativei celor 
3 Mări, președintele României 
a participat ca reprezentant al 
fl orei marine. În 2024, domnul 
Klaus va fi  invitat să prezideze 
conferinţa internaţională de 
feng-shui „Dulapul și chintesenţa 
moale a piciorului de lemn“, la 
care va vorbi despre drona și 
resturile dronei în viaţa omului 
de către om. Zilele astea, își 
face încălzirea pentru această 
conferinţă. Iohannis a fost 
întrebat cum explică schimbarea 
versiunii despre drona rusă 
căzută în România. Răspunsul 
e bun de pus în rană: „Azi avem 
altă situaţie decât ieri, avem o 
situaţie fl uidă“.

Bănuiam. Cu o zi înainte, 
situaţia era atât de fl uidă, încât 
medicii au operat-o de urgenţă, 
pentru a-i schimba sexul. Acum, 
„situaţia“ spune că se simte 
„context“.

X CNA a anunţat că 
întrerupe emisia postului Nașul 
TV, pentru că nu a prezentat 
dovezi despre tunelurile secrete 
de sub Bucegi.

E din ce în ce mai greu de 
suportat absenţa din peisajul 
mediatic a celebrei televiziuni 
a poporului OTV. Că dacă 
aveam OTV, nu s-ar fi  ajuns 
aici. Domnul Dan Diaconescu 
ar fi  prezentat nu doar dovezile 
irefutabile despre stadiul 
lucrărilor de modernizare și 
reabilitare a tunelurilor de sub 
Bucegi, ci și celebrul documentar 
despre inaugurarea aeroportului 
de sub Neumarkt și a toaletei 
olimpice de sub Rucăr-Bran. .

tragedia
IEŞIREA din DILEMĂ (II)

divina

nec plus ultra
DES/CÂNTEC 

de IUBIRE

ION ZIMBRU        (PENTRU TOATE MARIILE DIN LUME - LA MULŢI ANI!) 

(!) veniţi, MARIILOR, veniţi/ frumoase, veşnice, preciste -

fără CUVÂNT şi fără voi,/ nimic nu poate să existe (!)

(!) vă scriu de leagăn şi de cânt/ pe ochiul drept, pe ochiul stâng -

sunt fi ul vostru, primul fi u,/ şi râd şi plâng, și râd și plâng (!)

(!) v-am căutat şi v-am iubit/ absent, aproape şi departe -

poeţii mor, şi zeii mor:/ doar voi sunteţi fără de moarte (!)

(!) adeseori şi fără rost/ v-am dat merinde la uitare -

dar m-am întors şi am cerut/ lumină, lapte şi iertare (!)

(!) a fost frumos, este frumos/ ca un de/scântec de iubire -

sunt vindecat, într-un CUVÂNT/ cum intră mama-n monastire (!)

(!) zic să vă spun, dar nu vă spun/ cum doarme părăsită LUNA -

veniţi, MARIILOR, veniţi/  din SUS, din JOS, din TOTDEAUNA (!) 

şi ţara se piaptănă
Drona Hartner, să ne ierţi / 

Că-n septembrie am fost beţi!

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
unt sau nu sunt!... (aceasta-i 
întrebarea, cum ar zice 
Hamlet, aceasta-i dilema 

din ziarul de ieri, nu?)... Şi, dacă 
bătrânul tata s-a dat jos din carte 
și nu s-a mai suit, cine să-mi 
arate uşa, poarta, scăparea? cine 
să taie şi să forţeze lacătele şi 
zăvoarele şi cifrele „cerberului“ 
care păzeşte ieşirea? cine să pună 
o vorbă bună la Demiurgul cel 
Rău (sentinţa lui Emil Cioran, 
da?) poate se îndură să-mi 
deschidă, să mă scoată la lumină? 
cine să mă dumirească despre ce 
demon a  trecut prin encefalul 
prinţului când a rostit „to be 
or not to be!“(?) oare cine să-mi 

amintească şi să mă condamne 
la remuşcare eternă pentru că 
am ignorat-o pe Majestatea Sa, 
Cerneala? că am zvârlit-o la 
Uitare pe Sfi nţia Sa, Creta? că am 
rărit din ce în ce mai des citirea 
şi suirea/coborârea în cărţi? 
cine să facă toate acestea, dacă 
şi mama s-a dat jos din carte și 
nu s-a mai suit?... Desigur, dacă 
ar fi  fost, mâinile ei uscate de 
muncă şi înălţare s-ar fi  întins 
și mi-ar fi  deschis, şi m-ar fi  
dat afară din încurcătura asta 
inexorabilă şi temătoare! m-ar fi  
dat afară şi mi-ar fi  spus printre 
toate lacrimile sale purifi cate 
de naştere, şi de muncă, şi de 
răbdare: „hai, dragul mamei, 
nu mai umbla după himere, 
nu mai confunda neputinţa 

cu dilema, gărgăunii cu ideile, 
vremea cu timpul, trăncăneala 
cu fi lozofi a! hai, dă-te jos din 
lene, nu te mai ascunde când 
ştii că nu te caută nimeni! dă-
te jos... şi, decât să pândeşti şi să 
râvneşti femurul pupezelor din 
nu ştiu ce poghiazuri moderne, 
mai bine du-te şi umblă creanga 
prin pădure, stai pe burtă şi 
citeşte „Moromeţii“, şi citeşte 
„Mizerabilii“, şi citeşte „Bătrânul 
şi marea“... şi ai să simţi pe 
propria piele cum „sunt sau 
nu sunt“ se face, deodată, „eu 
sunt cel ce sunt“, chiar dacă îţi 
bagă oleacă de spaimă în oase, 
chiar dacă vrun popă de aici 
ori de aiurea te-ar repezi şi te-
ar pedepsi cu voroave mieroase 
şi fornăite şi ar încerca să-ţi 

câştige obedienţa şi să-ţi îndoaie 
genunchii întru slava celui mai 
mare Nimic!“... Sigur că da, asta 
mi-ar fi  spus mama! ori poate 
chiar mi-a spus, vreodată! însă 
eu, ocupat fi ind cu dilema, am 
uitat s-o ascult pe straşnica mea 
născătoare! ori, mai bine zis, am 
pus la spate cuvintele sale, nu 
m-am omorât deloc să le înţeleg, 
să le pricep clocotul, sensul, 
menirea, rostul, îngăduința, 
mila şi înălţimea... Cerneala şi 
Creta din fi ecare!... Iată, îmi duc 
ochii înspre adâncurile şi înspre 
înalturile de unde mama şi tata 
nu se mai pot sui şi nu se mai pot 
coborî în grădină şi în ogradă, 
adică în Cartea lor de viaţă, de 
moarte şi de rugăciune!... Sunt 
sau nu sunt?... (Stai așa!)    .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

şeful de cabinet al vicepreşedin-
telui executiv Valdis Dombrov-
skis, urma să viziteze România, 
mai exact porturile Constanţa şi 
Galaţi, pentru a discuta moda-
lităţile de sporire a capacităţii 
coridorului Dunării, în special a 
porturilor la Dunăre, a portului 
Constanţa şi a canalului Sulina. 
Specialiştii au venit, dar nimeni 
nu a spus nimic despre discuţii-
le purtate nici cât s-au afl at aici, 
nici la şapte zile distanţă.

Miercuri, 6 septembrie, la Pri-
măria Galaţi a avut loc o reuni-
une organizată de Camera Fran-
ceză de Comerţ și Industrie din 
România, dar presa nu a fost nici 

invitată, nici nu ni s-a explicat, 
post-factum, ce doreau descăle-
cătorii din Hexagon, edilul-şef 
făcând doar o succintă postare 
pe Facebook. Tot aşa, în aceste 
zile este prezent la Galaţi amba-
sadorul Chinei, dar discuţiile şi 
întâlnirile au loc fără presă, în-
tr-o discreţie de nivel înalt, şi la 
propriu, şi la fi gurat.

Înţelegem, pe de o parte, ne-
voia de discreţie în anumite ches-
tiuni, mai ales cele delicate din 
punct de vedere politico-strate-
gic. Dar, pe de altă parte, nu pri-
cepem de ce aceste vizite devin 
subiecte de postări pe reţelele de 
socializare, dar nu se consideră 
că pot sau trebuie să devină su-
biecte de presă. Ori nu se doreşte 
să fi m prin preajmă ca să nu pu-
nem întrebări incomode? .

DIN COLECŢIA
„CELE MAI SIMPLE POEZII CU MARIA”
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Bani împrumutaţi 
pentru lucrările 
de regenerare urbană 
din cartiere
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Lista obiectivelor de investiţii 

pentru care, în vara anului 

trecut, Primăria Galaţi a primit 

undă verde pentru a contracta 

un împrumut de 150.000.000 de 

lei a fost modifi cată pentru a 

doua oară. Decizia a fost luată 

cu 14 voturi favorabile, două 

„împotrivă” și cinci abţineri, 

de aleșii locali convocaţi de 

îndată în ședinţă extraordinară. 

Concret, suma de 8.453.000 de 

lei a fost redirecţionată către 

două noi obiective de investiţii, 

introduse suplimentar pe listă. 

Nu mai puţin de 5.953.000 
de lei din împrumutul de 
150.000.000 de lei, pe care Pri-
măria municipiului Galaţi l-a 
contractat la UniCredit Bank, au 
fost luate de la alte obiective de in-
vestiţii și direcţionate către plata 
lucrărilor de „Regenerare urbană 
și reparaţii sistem rutier cartiere-
le Micro 19, Micro 20, Micro 21”. 
Iar alte 2.500.000 de lei au fost 
repartizate către consolidarea 
versantului aferent imobilelor 
din strada Al. I. Cuza nr. 68-70. 
Cele două noi obiective – lucrările 
edilitare din cartiere și consolida-
rea versantului – au lungit lista 
proiectelor pentru care, în vara 
anului trecut, a fost aprobată con-
tractarea împrumutului. Așa se 
face că, de la o listă iniţială, care 
cuprindea numai opt proiecte de 
interes public (între care două 
parcări subterane cu parcuri dea-
supra, două parcări supraterane, 
modernizarea a două parcuri, a 

unui segment al străzii Domneas-
că, precum şi modernizarea Ci-
mitirului „Eternitatea”) s-a ajuns, 
în prezent, la... 18 obiective!

 Explicaţiile autorităţilor 
Conform documentelor pre-

zentate aleșilor, prin Hotărârea 
Comisiei de Autorizare a Împru-
muturilor Locale, s-a autorizat 
efectuarea de trageri în anul 
2023, în sumă de 40.000.000 de 
lei, pentru obiective de investiţii 
de interes local. „Având în vede-
re faptul că unele obiective de in-
vestiţii au întârzieri în derularea 
procedurii de achiziţie, iar altele 
care au contracte de lucrări în 
derulare aveau termen de plată 
scadent, pentru utilizarea sumei 
aprobate pentru anul 2023, de 
Comisia de Autorizare a Împru-
muturilor Locale, este necesară 
modifi carea Listei obiectivelor de 
investiţii de interes local”, explică 
autorităţile.

 Cum arată noua listă 
de investiţii 

Proiectul parcării subterane 
de pe strada Eroilor nr. 1 a rămas 
cu o fi nanţare de 21.600.000 de 
lei, cu 2.500.000 de lei mai puţin. 
Suma de 1.000.000 de lei a fost 
scăzută de la lucrările de „Reabili-
tare reţea apă strada Domnească 
- tronson strada Eroilor - strada 
Gării”, care a rămas cu restul de 
1.000.000 de lei. De la „Amena-
jare târg auto strada Macului” 
a fost redirecţionată o sumă de 
1.500.000 de lei și au mai rămas 
5.240.000 de lei. Proiectul „Ame-
najare strada Brăilei între strada 
Roșiori și Potcoava de Aur” a ră-

mas cu zero lei, fi indu-i luată fi -
nanţarea de 3.453.000 de lei. 

Au rămas cu aceleași sume 
repartizate din credit proiectele: 
„Modernizare parc și amenajare 
parcări subterane Spitalul de Co-
pii «Sf. Ioan»” - 29.500.000 de lei; 
„Construire parcaj suprateran 
cartier Micro 21, strada Victor 
Vâlcovici, zona blocurilor L6, 
D7, D8” - 10.519.000 de lei; „Con-
struire parcaj suprateran Micro 
39C, bulevardul Milcov, zona 
Talcioc, bloc B5, B6” - 9.035.000 
de lei; „Modernizarea parcului de 
la Elice” - 4.100.000; Reabilitare 
Parc Turn TV - 17.200.000 de lei; 
„Modernizare strada Domnească 
tronson strada Gamulea – strada 
Gării” - 19.500.000 de lei; „Reame-
najare piaţetă aferentă Biseri-
cii Greacă” - 4.000.000 de lei; 

Realizare utilităţi și viabilizare 
teren creșă mare - 4.700.000 de 
lei; Modernizare alee pietonală 
zona cuprinsă între strada Na-
velor și parc Elice” - 8.853.000 
de lei; „Modernizare străzi Va-
lea Orașului” - 2.600.000 de lei; 
„Consolidare și modernizare pod 
din beton armat situat în Galaţi 
– Calea Smârdan (DJ251) în zona 
intersecţiei cu strada Filești” - 
3.700.000 de lei. 

Modernizarea Cimitirului 
”Eternitatea” a rămas în conti-
nuare cu zero lei. 

Au intrat în listă proiectul de 
„Regenerare urbană și reparaţii 
sistem rutier cartierele Micro 19, 
Micro 20, Micro 21” - 5.953.000 de 
lei și „Consolidare versant aferent 
imobilelor din strada Al. I. Cuza 
nr. 68-70” - 2.500.000 de lei. .

SUMA DE 8,45 MILIOANE DE LEI, REDIRECŢIONATĂ SPRE ALTE LUCRĂRI  .  DECIZIE

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Poliţiștii locali de la 

Serviciul Rutier vor fi  pe străzi cu 

efective sporite și astăzi, 

8 septembrie. Echipajele rutiere 

se vor afl a în următoarele 

zone, cu ochii pe staţionările 

neregulamentare și pe pietonii 

care traversează prin locuri 

nepermise: strada Domnească, 

între strada Gamulea și strada 

Eroilor; bulevardul George Coșbuc/

strada Brăilei; bulevardul Marea 

Unire, strada Traian/strada Roșiori 

în zona Elice; strada Brăilei/strada 

Domnească; strada Oţelarilor, 

între strada Stadionului și strada 

Brăilei, bulevardul Dunărea; strada 

Gheorghe Doja, între strada 

Nae Leonard și strada Anghel 

Saligny; strada Brăilei, între strada 

Domnească și strada Frunzei; 

bulevardul Siderurgiștilor/strada 

1 Decembrie 1918 (General); 

bulevardul Henri Coandă, între 

strada Traian Vuia și bulevardul 

George Coșbuc; strada Traian, între 

strada Cezar și strada Tecuci (Piaţa 

Centrală).  .  M. Constandache

UNDE SUNT 

AMPLASATE 

RADARELE
TRAFIC. Astăzi, 8 

septembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Marea Unire, 

Brăilei și Domnească. Şoferii care 

au drum în judeţ vor fi  monitorizaţi, 

pe DN 25, în zona localităţilor Piscu 

și Hanu Conachi, iar pe DJ 251, 

radare vor fi  la Pechea și Slobozia 

Conachi. Pe DN 26, radare vor fi  la 

Vânători și Tătarca, iar pe DE 581 

un radar va fi  prezent la Munteni.  

. M. Constandache

 IULIAN VOICU
redactie@viata-libera.ro 

Cunoscută în popor drept Sân-
tămărie Mică, în ziua de 8 sep-
tembrie se prăznuiește nașterea 
Mariei, mama lui Iisus. Este pri-
ma mare sărbătoare din anul bi-
sericesc ortodox, care începe pe 
1 septembrie. 

 Potrivit Protoevangheliei 
după Iacob, Ana, mama Mariei, 
era nevasta unui bogătaș pe nume 
Ioachim; cei doi nu au putut avea 
urmași și, de aceea, erau batjoco-
riţi și erau consideraţi blestemaţi. 
Deși amândoi vârstnici, Ana și 
Ioachim s-au rugat Domnului să 
aibă un copil și această dorinţă li 
s-a împlinit. Vestea le-a fost adu-

să de însuși arhanghelul Gabriel, 
care le-a spus că din pântecele 
Mariei se va naște prunc care se 
va umple de Duh sfânt și că va 
fi  „un vas ales al lui Dumnezeu”. 

 Doar două zile de naștere ale 
unor sfi nţi sunt sărbătorite de 
creștini: cea a Mariei și cea a lui 
Ioan Botezătorul, socotiţi sfi nţi 
încă de la naștere, și asta pentru 
că au jucat un mare rol în viaţa 
Mântuitorului. 

 La vârsta de 3 ani, Maria a 
fost dusă la templu, unde a rămas 
până la 15 ani, când i-a fost dată 
de soţie lui Iosif tâmplarul. 

 Numele provine din ebraică, 
limbă în care Miriam ar însemna 
doamnă, împărăteasă, cea aleasă, 
cea frumoasă. 

 De Sântămărie Mică, femeile 
sterpe trebuie să se roage Fecioa-
rei să rămână însărcinate, iar fe-
meile gravide se pot ruga pentru 
o naștere ușoară și sănătatea co-
pilului ce va să vină. 

 A doua zi, pe 9 septembrie, 
se prăznuiesc drepţii şi dumne-
zeieştii părinţi ai Mariei, Ioachim 
şi Ana. 

 Nu se mai culeg plante me-
dicinale după Sântămărie Mică, 
fi indcă și-au pierdut puterea tă-
măduitoare. Păsările călătoare 
se pregătesc pentru drumul spre 
ţările calde, iar reptilele se retrag 
în pământ. 

 Circa 2,2 milioane de români 
își sărbătoresc onomastica. La 
mulţi ani! .

calendar religios 
Nașterea Maicii Domnului 
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Dotări medicale de peste un milion de lei 
pentru Spitalul din Târgu Bujor

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Consiliul Judeţean Galaţi a atri-
buit recent, conform portalului e-
licitatie.ro, livrarea unor dotări și 
echipamente medicale în cadrul 
proiectului de construire a Pavi-
lionului de Pediatrie și de moder-
nizare a Spitalului Orășenesc din 
Târgu Bujor. 

Investiţiile au loc  ca urma-
re a implementării unui proiect 
transfrontalier România – Re-
publica Moldova, fi nanţat prin 
Programul Operaţional Comun 
2014-2020. Cele trei loturi de 
echipamente licitate au o valoare 
cumulată de aproximativ 518.000 
lei fără TVA și vor fi  asigurate de 
companii specializate precum 
Translima SRL, Ovavinci SRL și 
Andcor SRL.

 În plus, la aceeași unitate sa-
nitară a fost atribuită o altă pro-

cedură de achiziţii 
publice, de această 
dată privitoare la 
furnizarea unor 
dotări și echipa-
mente medicale 
destinate reducerii 
riscului de infecţii 
nosocomiale. Aso-
cierea Bio Hygiene 
SRL – Tehnoplus 
Medical SRL, precum și operatorii 
economici Signal Spectrum SRL-D 
și Clini-Lab SRL sunt câștigătorii 
acestei licitaţii, valoarea cumulată 
a dotărilor ajungând la puţin pes-
te 548.000 lei, exclusiv TVA. Este 
vorba despre alte loturi de echipa-
mente ce conţin, potrivit datelor 
din SICAP, sistem analizor de mi-
crobiologie cu inoculator automat 
pentru identifi carea şi testarea 
sensibilităţii la substanţe antimi-
crobiene pe baza concentraţiei 
minime inhibitorii a bacteriilor şi 

fungilor, sterilizator instrumen-
tar cu plasmă, sterilizator mobil 
pentru aer, aparat portabil pentru 
curăţarea și dezinfectarea chimi-
că și termică a suprafeţelor pe bază 

de abur și dezinfectant, mașină de 
spălat și dezinfectat instrumentar, 
set luminometru pentru măsura-
rea testelor de sanitaţie și kituri de 
teste. .

Șofer cercetat 
pentru  
droguri                
”pe reţetă”

DEPISTAT. Un brăilean de 37 de ani 

a intrat în vizorul poliţiei după ce a fost oprit 

în trafi c, la Galaţi. Bărbatul conducea mașina 

pe strada Brăilei și a fost oprit de un echipaj 

de la Biroul Poliţiei Rutiere, pentru un control 

de rutină. La testarea pentru droguri, a reieșit 

că tânărul consumase benzodiazepine, 

substanţe regăsite în medicamente prescrise 

pentru tratarea depresiei și anxietăţii. 

Brăileanul a fost dus la spital pentru probe 

biologice, fi indu-i totodată întocmit dosar 

penal pentru conducere sub infl uenţa 

substanţelor psihoactive.       , Mariana 

Constandache

 NOI LICITAŢII 

PENTRU 

ALOCAREA 

LOCURILOR 

DE PARCARE
PROCEDURĂ. Înce-

pând din 15 septembrie 2023, vor 

avea loc sesiunile de licitaţie privind 

alocarea locurilor de parcare din 

Micro 20 - zona 2A și Micro 39 - 

zona 8B, anunţă Primăria Galaţi. 

Este vorba despre parcările 

de domiciliu/reședinţă afl ate în 

municipiul Galaţi, în conformitate 

cu Hotărârea Consiliului Local 

nr. 337/2021. Sesiunile de 

licitaţii se vor desfășura la sediul 

Primăriei municipiului Galaţi 

din strada Domnească nr. 54, 

conform programării publicate 

pe site la secţiunea Parcări de 

reședinţă/Anunţuri. „Participanţii 

au obligaţia de a se prezenta 

cu următoarele documente: 

carte de identitate în original și 

procură în formă autentică (în 

cazul reprezentanţilor legali). 

Subliniem că persoanele care 

nu se prezintă la data și ora la 

care a fost anunţată procedura 

de licitaţie pierd dreptul de a 

benefi cia de unul dintre locurile 

licitate”, transmite Biroul de presă 

al Primăriei.  . Anca Melinte 

În weekendurile din perioada 

9 septembrie - 5 noiembrie 

2023, peste 1000 de persoane 

din mediul rural vor benefi cia de 

controale medicale gratuite în 

cadrul caravanei „Nu am făcut 

destul”, organizată de Federaţia 

Asociaţiilor Bolnavilor de Cancer 

(FABC). „Nu am făcut destul” 

este o caravană de controale 

medicale gratuite în mediul rural, 

ajunsă la a X-a ediţie. 

Investigaţiile au ca scop de-
pistarea bolilor oncologice și in-
clud: analize de sânge și urină, 
ecografi i mamare, consult urolo-
gic cu ecografi e, teste PSA pentru 
prostată, dermatoscopii pentru 
depistarea afecţiunilor pielii, 
evaluare pentru riscul de cancer 
pulmonar, măsurarea tensiunii, 
glicemiei, greutăţii, înălţimii, in-
dicelui de masă corporală. Aceste 
controale vor fi  realizate de către 
medici specialiști.

Caravana ajunge anul acesta 
în judeţele GALAŢI, VRANCEA, 
VASLUI, DOLJ ŞI BRAŞOV.

 În judeţul Galaţi, caravana 
va ajunge:

 16, 23 & 24 septembrie - • 
Suhurlui, jud Galaţi;

 14, 21 & 22 octombrie – • 
Cuza Vodă, jud. Galaţi.

Vor fi  câte două vizite în fi e-
care sat. În timpul primei vizite 
se vor recolta probele de sânge și 
urină, iar în a doua vizită, we-
ekendul următor, după venirea 
rezultatelor de la analize, se vor 
alătura și medicii pentru investi-
gaţii mai amănunţite. Costul to-
tal al analizelor de care benefi ci-
ază o persoană în caravană poate 
ajunge până la 2.750 lei.

Pacienţii vor fi  în dialog con-
stant cu medicii și voluntarii 
despre importanţa prevenţiei 
și investigaţiilor medicale, vor 
avea acces la pliante și broșuri 
informative și vor putea urmări 
video-uri educative în sălile de 
așteptare. În plus, pacienţii cu 
suspiciuni de cancer vor fi  redi-
recţionaţi pentru investigaţii su-
plimentare gratuite și sprijiniţi 
pe tot parcursul acestui proces.

Controale medicale 
gratuite în mediul rural

Caravana „Nu am făcut destul” 
este organizată de FABC și 
este susţinută de Janssen, 

Synevo, Pfi zer, Roche, iCredit, 
Novartis, Merck, Bristol 

Myers Squibb, Servier, Sanofi , 
Farmaciile Alphega, 

MSD, Caravana cu medici, 
Medist Imaging.
Partener media: 

Viaţa liberă.
PRF MP 003470

P

Caravana  „NU AM  FĂCUT DESTUL” ajută la depistarea bolilor oncologice
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MINISTRUL APĂRĂRII NAŢIONALE, LA GALAŢI  .  ASIGURĂRI

 BICICLIST RĂNIT 

ÎN ACCIDENT                   

LA PARCUL RIZER
NEATENŢIE. Un şofer 

din Galaţi a reuşit să pună la 

pământ, la propriu, un biciclist, 

după ce s-a grăbit să traverseze o 

stradă extrem de circulată, printr-o 

intersecţie de risc. S-a întâmplat 

lângă Parcul Rizer, la intersecţia 

cu Traian. Şoferul, de 55 de ani, se 

afl a la volanul unei maşini cu care 

urca spre Spitalul Militar, numai că 

s-a avântat prea tare la „STOP” şi 

a pătruns pe strada Traian, deşi ar 

fi  trebuit să oprească şi să acorde 

prioritate. A lovit o bicicletă pe care 

se afl a un bărbat de 56 de ani şi pe 

care l-a aruncat astfel în intersecţie, 

într-un alt autoturism oprit pentru 

a acorda prioritate. Biciclistul 

s-a ales cu multiple leziuni şi a 

fost transportat de urgenţă la 

spital pentru investigaţii şi îngrijiri 

medicale. Poliţiştii au stabilit 

că nici şoferul şi nici rănitul nu 

consumaseră alcool şi au deschis 

un dosar penal pentru vătămare 

corporală din culpă.  . Mariana 

Constandache 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Potrivit Primăriei Galaţi, a 
început construcţia unei săli mo-
derne de sport la Şcoala Nr. 29. 
Este vorba despre un proiect de-
rulat de Compania Naţională de 
Investiţii în valoare de aproape 6 
milioane de lei, partea de utilităţi 
fi ind asigurată de către Primăria 
municipiului Galaţi. Sala de sport 
va avea o suprafaţă construită des-
făşurată de 1.270 de metri pătraţi, 
o capacitate de peste 100 de locuri, 
vestiare, grupuri sanitare etc.

 Reamintim că administraţia 
locală derulează investiţii impor-
tante în educaţie. Astfel, până 
acum, în cadrul proiectelor cu fi -

nanţare europeană au fost moder-
nizate 17 grădiniţe, şcoli şi licee. 
Totodată, sunt în implementare 
proiecte pentru alte 25 de unităţi 
de învăţământ. 

Cele două creşe existente au fost 
modernizate şi există proiecte în 
diferite stadii pentru construcţia 
a cinci creşe noi. 

De asemenea, Primăria are în 
plan derularea de investiţii pentru 
alte 15 grădiniţe, şcoli şi licee. In-
vestiţiile pentru acestea sunt esti-
mate la 15 milioane de euro. 

În plus, de curând a fost semnat 
un important contract de fi nanţa-
re în cadrul PNRR prin care toate 
unităţile de învăţământ din oraş 
vor benefi cia de dotări de circa 16,8 
milioane de euro. ,

lucrări
O sală de sport, în construcţie la Şcoala Nr. 29

285,9688UU

gram aur

5,1946OO

franc elveţian gra

4,6340OO

dolardola

4,9632OO

euro

„România, la acest moment, 
este o ţară sigură”
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Vizita, precedată de o des-
cindere la Tulcea – la Plauru şi 
Ceatalchioi – este justifi cată de 
faptul că s-au găsit, pe teritoriul 
României, fragmente dintr-un 
echipament militar ce poate fi  
asimilat unei drone. Fragmen-
tele găsite sunt analizate pentru 
a se clarifi ca atât provenienţa şi 
tipul de dronă, cât şi momen-
tul în care au ajuns pe malul 
românesc. 

„Oricum ne propuseserăm să 
venim în zonele în care am vă-
zut că Rusia, în mod nejustifi cat 
şi neprovocat, continuă să atace 
facilităţi civile, fapt pe care noi 
l-am condamnat şi o să-l con-
damnăm. Faptul că împreună cu 
mine se afl ă şeful Statului Major 
al Apărării şi şeful Statului Ma-
jor al Forţelor Aeriene înseam-
nă că, în continuare, căutăm să 
îmbunătăţim nivelul de supra-
veghere, nivelul de a afl a în timp 
util ce se întâmplă şi nivelul de a 
monitoriza situaţia astfel încât 
să putem lua cele mai bune mă-
suri. Pe de altă parte, continuă 
patrulele pe care forţele navale 
le fac şi vom creşte şi numărul 
de puncte de observaţie pentru 
că îşi dovedesc utilitatea. Mai 
ales că, în ultima perioadă, 
Rusia şi-a intensifi cat atacurile 
asupra unor facilităţi civile, fi e 
ele portuare, fi e de depozitare”, 
a declarat ministrul. 

„Unul dintre lucrurile care 
ne-au făcut să venim aici este 
tocmai acela ca - prin prezen-
ţa noastră şi a colegilor mei şi 

prin discuţiile avute nu numai 
cu autorităţi locale, ci şi cu ce-
tăţeni - să putem să transmitem 
mesajul că România, la acest 
moment, este o ţară sigură. Că 
viaţa în România poate conti-
nua într-o manieră normală şi 
că noi facem în aşa fel încât să 
putem garanta acest lucru. Aşa 
cum aţi observat, lucrurile sunt 
imputabile nu României pentru 
un astfel de incident, ci Rusiei. 
Pentru că Rusia stă la baza tutu-
ror incidentelor care au avut loc 
şi în Polonia, şi pe Marea Neagră 
şi în România, prin agresivita-

tea pe care o are împotriva unui 
stat suveran. Vom continua să 
condamnăm şi să sancţionăm 
Rusia în formatele politice din 
care facem parte. Suntem mem-
bri ai comunităţii internaţiona-
le care se află de partea bună a 
istoriei, ne batem pentru valo-
rile în care credem, avem voca-
ţie euroatlantică. În calitate de 
aliaţi ai Pactului Nord-Atlantic 
beneficiem de garanţii de secu-
ritate care credem noi că sunt 
cât se poate de binevenite”, a 
mai spus ministrul Apărării 
Naţionale. 

„Nu pot fi  din bombardamen-
tul de azi-noapte, întrucât au 
fost găsite aseară (marţi n.a.)”, 
a spus ministrul despre frag-
mentele de echipament militar 
descoperite. Referitor la faptul 
că, iniţial, Ministerul Apărării 
Naţionale a negat ofi cial prezen-
ţa unor resturi de dronă pe te-
ritoriul ţării noastre, Tîlvăr sus-
ţine: „Comunicarea s-a bazat pe 
elementele avute la dispoziţie la 
acel moment şi a fost făcută cu 
toată buna-credinţă”. Prin ur-
mare, nu vede motive pentru a 
demisiona din funcţie. .

 Ministrul Apărării Naţionale, Angel Tîlvăr, 
a venit, miercuri seară, la Galaţi, pentru 
a discuta cu autorităţile locale şi pentru 
a-i asigura pe cetăţeni că România este 
o ţară sigură. 
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Via Carpathia şi Rail2Sea, 
cuprinse în iniţiativele 
celor Trei Mări

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Preşedintele Klaus Iohannis a 
declarat, joi, la Forumul de Afa-
ceri al Iniţiativei celor Trei Mări 
(I3M), că potenţialul regiunii 
este enorm şi că este nevoie ca 
proiectele majore de dezvoltare a 
infrastructurii să continue, prin 
implicarea şi a altor state ale UE, 
dar şi din Balcanii de Vest.

El a afi rmat că atragerea in-
vestiţiilor este o temă foarte 
importantă de discuţie a foru-
mului, fi e că este vorba despre 
domeniul transport, despre cel 
al energiei sau domeniul digi-
tal. Totodată, preşedintele a sub-
liniat că obiectivul politic regi-
onal major, în actualul context, 

este consolidarea conectivităţii 
civile, dar şi militare între nor-
dul şi sudul regiunii. „Una din-
tre lecţiile războiului de agresi-
une al Rusiei împotriva Ucrainei 
este că interdependenţa econo-
mică poate fi  instrumentalizată 
periculos împotriva noastră. De 
aceea, dezvoltarea interconec-
tărilor strategice este esenţială 
pentru securitatea economică şi 
consolidarea rezilienţei spaţiu-
lui Iniţiativei celor Trei Mări. În 
circumstanţele actuale, conso-
lidarea conectivităţii civile, dar 
şi militare între nordul şi sudul 
regiunii este un obiectiv politic 
regional major. O mobilitate spo-
rită şi o conectivitate mai bună 
consolidează postura aliată de 
descurajare şi apărare pe Flancul 

Estic“, a spus şeful statului. Ioha-
nnis a menţionat că, în contex-
tul războiului împotriva Ucrai-
nei, datorită poziţiei strategice 
a portului Constanţa şi a portu-
rilor de pe Dunăre, România s-a 
transformat în cel mai mare hub 
european de cereale. „Constanţa 
este un reper şi pentru un proiect 
emblematic de infrastructură al 
Iniţiativei - calea ferată numită 
Rail2Sea, care va lega Constanţa 
de Gdansk. Via Carpathia este un 
alt proiect strategic regional de 
infrastructură, care trebuie să 
continue a fi  susţinut - o nouă 
legătură de autostradă între nor-
dul şi sudul Europei, care leagă 
portul lituanian Klaipeda, de la 
Marea Baltică, de portul grecesc 
Salonic, integrând astfel sisteme-

le de transport ale statelor Iniţia-
tivei“, a afi rmat Iohannis.

Şeful statului a precizat că şi 
sectorul energiei nucleare civile 
ar putea reprezenta o direcţie de 
interes strategic pentru Iniţiati-
vă, arătând că, prin proiecte pre-
cum construirea reactoarelor 3 şi 
4 ale Centralei de la Cernavodă 
şi dezvoltarea primei centrale de 
reactoare modulare mici din Eu-
ropa şi a doua din lume, România 
poate deveni un furnizor impor-
tant de securitate energetică în 
plan regional şi pentru întreaga 
Uniune Europeană.

Nu în ultimul rând, el a indi-
cat că, la iniţiativa României, în 
ultimul an, o atenţie specială a 
fost acordată în cadrul I3M şi se-
curităţii cibernetice. .

PROIECTE DE INFRASTRUCTURĂ ŞI DE SECURITATE ENERGETICĂ  .  CONCLUZII

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Liderul AUR, George Simion, a 
declarat joi, la Ploieşti, că în turul 
al doilea al alegerilor prezidenţi-
ale din 2024 vor fi  reprezentanţii 
PSD şi ai AUR, punctând că par-
tidul pe care îl conduce „nu bate 
palma cu sistemul“.

„Am văzut două Românii - Ro-
mânia urbană, care serveşte ca-
feaua dimineaţă pe stradă, şi Ro-
mânia care nu are bani de pâine. 
Trebuie să încetăm să avem două 
Românii. Am văzut tragediile care 
au avut loc în azilele groazei, la 
Botoşani, la 2 Mai, la Crevedia (...).

Toate au un numitor comun - con-
ducerea de 33 de ani a ţării care 
a fost reprezentată de PSD. În Vo-
luntari conduce PSD-ul, în Boto-
şani conduce PSD-ul, în Crevedia 
conduce PSD-ul, în Caracal condu-
ce PSD-ul. În turul doi de alegeri 
prezidenţiale vor fi  reprezentan-
ţii PSD şi ai AUR. (...) E de datoria 
noastră să încercăm să coagulăm 
forţele de opoziţie reale“, a spus 
Simion. El a punctat că AUR „nu 
bate palma“ cu sistemul, iar nicio 
persoană „cu un pedigree legat de 
PSD“ nu va fi  candidat din partea 
AUR. „Avem alte gânduri, alte 
ţinte şi dacă mai toţi care au fost 
în lumea politică ne dau târcoale 

şi aici în judeţ şi în alte judeţe, e 
un fenomen cumva normal, obiş-
nuit, vrem să îi asigurăm pe toţi 
prahovenii că nu batem palma cu 
sistemul şi o să ne luptăm. Facem 
opoziţie şi în Prahova cum facem 
la nivel naţional şi, din 2024, de 
la fi nalul anului, sperăm să avem 
cât mai multe guvernări locale şi 
parlamentare“, a adăugat George 
Simion.

Liderul AUR a spus că pe 10 oc-
tombrie va fi  anunţat candidatul 
la Primăria Bucureşti şi a adăugat 
că, la sfârşitul săptămânii viitoa-
re, vor fi  luate deciziile legate de 
un program al anunţării candida-
ţilor la alegerile locale. .

previziune
George Simion ştie cine va ajunge în turul doi la prezidenţiale

Doi hoţi au 
jefuit un parc 
fotovoltaic 
nefuncţional

HUNEDOARA. Un parc fotovoltaic din 

localitatea Ghelari (judeţul Hunedoara) a fost jefuit 

de hoţi, care au furat aproape 130 de panouri 

solare, scrie „Ziarul Hunedoreanului“, citat de 

hotnews.ro. Ulterior, poliţiştii au reuşit să prindă în 

fl agrant doi bărbaţi care încercau să comercialize-

ze pe un site de vânzări bunurile furate (respectiv 

128 de panouri fotovoltaice, 11 invertoare şi nouă 

suporţi de invertoare, în valoare de peste 344.000 

de lei), recuperate de poliţişti.   Parcul fotovoltaic a 

fost construit pe un teren de 30 de hectare, dar nu 

a fost dat niciodată în folosinţă, deşi ar fi  trebuit 

să producă energie pentru un oraş cu 15.000 de 

locuitori. . George Marinescu

 CIRCA 100 

DE ROMÂNI 

AU PROBLEME 

MARI ÎN ZONA 

SKIATHOS-VOLOS
EVACUARE. Ministerul 

Afacerilor Externe (MAE) a 

anunţat că aproximativ o sută de 

cetăţeni români afl aţi pe un feribot 

pe ruta Skiathos-Volos au fost 

debarcaţi, iar căpitănia Portului 

Agios Konstantinos i-a informat, 

la solicitarea Ambasadei de la 

Atena, cu privire la variantele de 

evacuare, ca urmare a deciziei 

autorităţilor locale elene de 

amânare a debarcării până 

la îmbunătăţirea condiţiilor 

meteorologice din zonă. De altfel, 

MAE a precizat, la solicitarea 

News.ro, că, pe parcursul zilei de 

miercuri, 6 septembrie, la nivelul 

Ambasadei României la Atena 

şi al Consulatului General de 

la Salonic au fost recepţionate 

apeluri telefonice de la cetăţeni 

români afl aţi în zonele afectate 

de evenimentele meteorologice 

extreme şi care semnalau situaţia 

în care se afl ă sau faptul că nu 

îşi pot continua călătoria. Potrivit 

sursei citate, reprezentanţii celor 

două misiuni le-au recomandat 

acelor cetăţeni români să respecte 

instrucţiunile autorităţilor locale, să 

nu părăsească locaţiile sigure în 

care se afl ă şi să semnaleze imediat 

(la numărul unic 112 şi la cele două 

misiuni ale României) evoluţia 

situaţiei pe plan local, respectiv 

solicitările suplimentare de sprijin.  

. George Marinescu 
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„PRIVEŞTE 

ÎNĂUNTRU!“ 

DESCHIDE 

STAGIUNEA 

LA TEATRUL 

„GULLIVER“
COPII. Duminică, 10 sep-

tembrie, ora 10.30, Teatrul pentru 

Copii și Tineret „Gulliver“ din Galaţi 

deschide stagiunea 2023-204 cu 

spectacolul „Priveşte înăuntru!“, 

care a avut premiera în această 

vară. Regizată de Cristina Giurgea, 

noua producţie a teatrului gălăţean 

este un spectacol nonverbal, 

dedicat copiilor cu vârsta de peste 

patru ani și vizează explorarea lumii 

interioare a acestora, încurajându-i 

să-și descopere, să-și cunoască 

și să își exprime emoţiile și stările 

sufl etești. Pe durata a 35 de minute, 

Aurora și sora ei ajung de la o 

inedită călătorie la Polul Nord şi 

remarcabila experienţă a aurorei 

boreale, la o altfel de călătorie, în 

care resimt bucuria de a fi  împreună 

și de a explora lumea, reușind 

să descopere ceea ce le leagă în 

plan spiritual. Universul vizual al 

spectacolului este construit de 

artistul Dan Băsu, iar interpretarea 

actorilor Valeria Taban şi Miruna 

Dobrotă completează o poveste 

încărcată de emoţie, nuanţată de 

fundalul muzical realizat de Andrei 

Midișan.  . D.C. Predescu

DEMONSTRAŢII 

ŞI ATELIERE 

DE TRAGERE 

CU ARCUL
INEDIT. Demonstraţiile 

şi atelierele de tragere cu arcul, 

derulate în cadrul evenimentului 

„Arcul istoric la Galaţi“, continuă 

în Grădina Publică până sâmbătă, 

9 septembrie. Sesiunile pentru 

public se desfăşoară între orele 

16.00 şi 19.00. Organizatorul 

manifestării afl ate la prima ediţie, 

Asociaţia „Kavalkada“, a mai 

inclus în program o expoziţie de 

arcuri istorice, vârfuri de săgeţi şi 

costume tradiţionale de arcași, 

deschisă la Muzeul de Istorie - 

secţia Lapidarium până pe 10 

septembrie. De asemenea, marţi, 5 

septembrie, a avut loc o prezentare 

a sitului istoric „Valul lui Traian“, 

în comuna Braniștea. În acelaşi 

timp, duminică, 10 septembrie, 

sunt programate o prezentare de 

carte la Biblioteca „V.A. Urechia“ 

şi o prezentare de lucrări, studii 

știinţifi ce și descoperiri arheologice 

la Muzeul de Istorie. . D.C.P.

Little Blues Festival - 
două seri de muzică 
bună la Galaţi
ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

Pe 8 şi 9 septembrie 2023, de la 

ora 19.00, Over Band și Versus 

Pub vă așteaptă la un eveniment 

de excepţie, la care „Viaţa liberă“ 

este partener. LITTLE BLUES 

FESTIVAL 2023 va avea loc la 

terasa Versus Pub, în Galaţi. 

Publicul interesat se poate 

aștepta la două seri frumoase, 

pline de muzică bună, ancorată 

în blues şi derivatele sale.

Prima seară - 8 septembrie - 
se deschide cu Over Band, am-
fi trionii festivalului. Over Band 
reunește patru muzicieni cu ex-
perienţă, care cuceresc publicul 
prin repertoriul variat (scăldat 
în blues, rock şi pop), interpreta-
rea autentică și dăruirea cu care 
transformă fi ecare apariţie într-
un adevărat spectacol memora-
bil. Gălăţenii iubitori de muzică 
bună îi știu deja foarte bine, trupa 
având nucleul ei de fani care ra-
reori scapă vreun concert.

Muzicienii de la Soul Sere-
nade îmbină stiluri și estetici 
din tradiţia Statelor Unite, de la
blues-ul de la fi nele sec. XIX până 
la începuturile tradiţiei de jazz 
și swing din anii ‘30. În martie 
2013, Soul Serenade a obţinut lo-
cul II la Festivalul European de 
Blues de la Toulouse (European 
Blues Challenge), aceasta fi ind și 
prima participare a României la 
acest festival/concurs.

Seara a doua de festival - 9 
septembrie - se va deschide cu 

Ride on Band, trupa care mer-
ge mai departe... Ea creează un 
inteligent rock blues de fuziu-
ne, cu elemente funk si nuanţe 
fi ne de rock psihedelic. Tehnici 
instrumentale specifi ce (glissan-
do, slap bass, tapping) conturea-
ză un spaţiu power rock/blues & 
funk unic în peisajul muzical din 
România!

Marcian Petrescu & Trenul 
de Noapte încheie în stil mare 
acest festival. Marcian Petrescu 

este cotat în prezent drept cel 
mai bun muzicuţist blues din Ro-
mânia, cu un sunet și o prezenţă 
scenică la același nivel cu cel al 
omologilor săi din SUA.

Este și unicul muzician român 
de blues care a reușit până în pre-
zent performanţa de a avea ca 
invitaţi pe albumele sale de stu-
dio doi muzicieni legendari din
blues-ul american, Sugar Blue și 
Charlie Messelwhite, ambii lau-
reaţi cu Premiul Grammy.

la Teatrul Dramatic
„Vrabia“ - povestea copilăriei unei fete din Ţiglina

D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro

Duminică, 10 septembrie 
2023, de la ora 19:00, Teatrul 
Dramatic „Fani Tardini“ prezin-
tă piesa „Vrabia“, un spectacol 
care împrumută elemente din 
viaţa personală a regizoarei și 
urmărește evoluţia de la copilă-
rie până la maturitate a unei fete 
care crește într-un oraș industrial 
din România postcomunistă. Por-
nind de la copilăria și adolescenţa 
ei în cartierul Ţiglina IV din Ga-

laţiul anilor ’90-2000, regizoarea 
Leta Popescu vorbește, de fapt, 
despre copilăria și adolescenţa 
unei generaţii, iar spectacolul 
refl ectă provocările devenirii 
personale în tabloul mai larg al 
difi cultăţilor tranziţiei.

Spectacolul, produs în cadrul 
„Proiect 9. Teatru Românesc Con-
temporan“, are textul și regia 
semnate de Leta Popescu, sce-
nografi a îi aparţine lui Bogdan 
Spătaru, iar atmosfera sonoră 
este asigurată de Oana Hodade.
În distribuţie vor putea fi  urmă-

riţi mulţi actori îndrăgiţi ai Dra-
maticului gălăţean: Oana Mogoș, 
Petronela Buda, Elena Ghinea, 
Cristina Uja-Neagu, Vlad Volf, 
Ionuţ Moldoveanu, Vlad Ajder, 
Carmen Albu, Tamara Constan-
tinescu, Svetlana Friptu, Florin 
Toma, Aureliu Bâtcă, Vlad Vasi-
liu, Oana Preda, Mihaela Lecca-
Gorea, Ciprian Brașoveanu.

Biletele la acest spectacol 
pot fi  cumpărate online - de pe
site-ul bilete.fanitardini.ro sau 
de la Agenţia Teatrală din strada 
Domnească nr. 59.  .

invitaţie
Over Band și Versus Pub vă așteaptă

evenimente

Festivalul 
de Comedie, 
în pregătire

SELECŢIE. Teatrul Drama-

tic „Fani Tardini“ anunţă că Festivalul 

Naţional de Comedie de la Galaţi, 

ajuns la ediţia cu numărul 34, se va 

desfăşura în perioada 30 septembrie 

- 8 octombrie 2023. „Vom aduce, din 

nou, în faţa publicului din Galaţi cele 

mai bune comedii ale momentului 

din teatrele românești“, se arată într-

un comunicat al teatrului gălăţean. 

Selecţionerul festivalului este Maria 

Zărnescu, teatrolog, critic de teatru 

și conferenţiar universitar la UNATC 

București.  . D.C. Predescu

Bilete găsiţi la ambilet.ro și la 
Versus Pub, iar după achiziţio-
narea biletului trebuie să vă re-
zervaţi și masă la 0236.328.344. 
Pregătiţi-vă să dansaţi, să cântaţi 
și să trăiţi spiritul inconfundabil 
al blues-ului!  .
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volei
România, califi care spectaculoasă în optimi, unde va întâlni Croaţia

 GHEORGHE ARSENIE  
gheorghe@viata-libera.ro 

Parcursul echipei noastre în 
actuala ediţie a Campionatului 
European de volei masculin este 
peste aşteptări. Iniţial a existat 
un obiectiv de două victorii, viza-
te fi ind meciurile cu Israel şi Gre-
cia, dar până la urmă victoriile 
au apărut din cu totul altă parte. 
Faptul că „tricolorii” au atins o 
formă sportivă foarte bună o de-
monstrează traseul deosebit în 

cele cinci meciuri din Grupa D.  
Am mai spus-o în aceste zile: 
0-3 cu Portugalia, 2-3 cu Israel, 
3-2 cu Turcia, 3-1 cu Grecia şi, în 
special, 3-1 cu Franţa. Ultima - o 
victorie istorică în faţa campioni-
lor olimpici, decisivă pentru cali-
fi carea în faza următoare. A fost 
o performanţă apreciată de în-
treaga mişcare voleibalistică eu-
ropeană. Afl ată în primele patru 
echipe clasate în grupă, alături 
de Franţa, Portugalia şi Turcia, 
România a ajuns în optimile  de 

fi nală ale competiţiei continenta-
le. După victoria răsunătoare cu 
Franţa, „tricolorii“ au fost primiţi 
şi felicitaţi la Ambasada Români-
ei din Israel.

„Deja un obiectiv îndeplinit, 
o performanţă. Acum vom putea 
juca mai relaxaţi, deşi Croaţia 
porneşte cu prima şansă. Este un 
adversar puternic, cu doi jucă-
tori care au evoluat şi la Arcada 
în aceşti ultimi cinci ani de do-
minaţie gălăţeană în competiţia 
internă (Ivan Rajici şi Filip Sestan 

- n.a). Dar avem şansa noastră, 
credem în jucători, în priceperea 
staffului tehnic şi sperăm într-un 
rezultat favorabil“, ne-a declarat 
Mirel Zaharescu, un cunoscător 
al fenomenului, fost jucător şi ar-
bitru internaţional.

Meciul România - Croaţia, din 
optimile de fi nală ale Campiona-
tului European, va avea loc astăzi, 
8 septembrie, în oraşul bulgar Var-
na, cu începere de la ora 17:30.  
Adversarul este unul puternic, 
un continuator al voleiului din 
fosta Iugoslavie, dar nu invinci-
bil. Avem încredere în forţa echi-
pei noastre, cu trei campioni de 
la Arcada în componenţă, Bala, 
Raţă şi Butnaru. Plus selecţionerul 
Sergiu Stancu în frunte, ajutat de 
kinetoterapeutul Eugen Pascale.

Voleiul masculin de la noi are 
o prestigioasă istorie europeană. 
Din anii ‘50 până în 1989 a fost 
prezent la toate turneele fi nale - 
locul 1 în 1963, vicecampioană 
în ‘55 si ‘58, medalii de bronz în 
‘71 şi ‘77.  În ultima perioadă, au 
fost trei prezenţe: 1995 - locul 12, 
2019 - locul 21, iar la ediţia actu-
ală avem deja asigurată clasarea 
între primele 16. .

Program infernal 
pentru Oţelul în Cupă
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 După startul de sezon complicat 

din Superligă, gruparea 

gălăţeană n-a avut noroc nici 

în „Cupa României“, aşa că va 

disputa două partide din grupă 

în deplasare. 

După această perioadă de pa-
uză competiţională, determinată 
de meciurile echipelor naţionale, 
Oţelul va intra într-o serie de par-
tide cu program infernal. Pe de o 
parte, în campionat vine un nou 
şir de adversari puternici, iar pe 
de altă parte se complică şi mai 
tare treburile prin prisma jocu-
rilor adăugate din „Cupa Româ-
niei“. Gălăţenii au fost repartizaţi 
în Grupa C, alături de FCSB, FCU 
1948 Craiova, Dinamo, FC Bihor 
Oradea şi SCM Zalău. Dintre 
acestea, doar trei le vor fi  adver-
sare: SCM Zalău, Dinamo şi FCSB. 
Pentru că a fost mai bine clasată 
decât Zalău şi Dinamo în ediţia 
trecută de campionat, Oţelul va 
avea de jucat în deplasare cu cele 
două. 

Programul porneşte abrupt, 
cu meci pe teren propriu contra 
Rapidului, în campionat, dumini-
că, 17 septembrie, de la ora 19:15. 
Apoi vine o nouă deplasare cu 
un adversar periculos, FCU 1948 
Craiova. Iar de acolo se va merge 
într-o nouă deplasare lungă, la 
Zalău, pentru meciul din prima 
etapă a Cupei, contra formaţiei 
SCM din localitate (Liga a III-a). 
Finalul lunii septembrie o aduce 

pe Dinamo la Galaţi, pentru me-
ciul de Superligă. În octombrie 
se joacă Oţelul - Farul, CFR Cluj 
- Oţelul şi Oţelul - Hermannstadt, 
în campionat, după care pe 1 no-
iembrie este un alt joc acasă, cu 
FCSB, în etapa a doua din grupele 
„Cupei României“. 

 Acelaşi format
în „Cupa României“ 

Actuala ediţie a „Cupei Româ-
niei“ va merge pe acelaşi sistem 
ca precedenta, cu patru grupe 
de câte şase echipe, din care cele 
mai bune două formaţii se califi că 
în „sferturile“ competiţiei - fază 
eliminatorie. 

Iată componenţa completă a 
grupelor. 

A: Sepsi, Petrolul, FC Herman-
nstadt, Chindia, Corvinul, 
Progresul Pecica; 

B: CFR Cluj, 
Rapid, „U“ Cluj, 
FC Botoşani, 
CSA Steaua, C S M 
Alexandria; 

C: FCSB, FCU 1948 Craiova, 
OŢELUL, Dinamo, FC Bihor, SCM 
Zalău; 

D: Farul, CSU Craiova, FC Vo-
luntari, UTA, Gloria Buzău, CS 
Tunari.

Cele trei etape din „Cupa Ro-
mâniei“ sunt programate la ur-
mătoarele date: 27 septembrie, 
1 noiembrie şi 6 decembrie. 

Ediţia precedentă a Cupei a fost 
câştigată de Sepsi Sf. Gheorghe, 
pentru a doua oară la rând, după 
ce a trecut la loviturile de depar-
tajare de Universitatea Cluj. .

TRAGERE LA SORŢI NEFAVORABILĂ  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 BOX. Englezul Derek Chisora a 

refuzat să lupte cu Cristian Ciocan, 

cu toate că impresarul britanicului 

propusese această întâlnire care 

urma se se desfăşoare la Galaţi. 

Chisora a motivat că pecheanul ar 

fi  prea puternic pentru el la această 

dată (săptămâna trecută) şi a ales 

un adversar mai modest. Antrenorul 

lui Ciocan, prof. Felix Păun, ne-a 

comunicat că este în pregătire cu 

elevul său, acesta împlinind un an 

de când nu a mai urcat în ring.

LUPTE. Prima competiţie  

ofi cială majoră a toamnei este 

Campionatul Naţional pentru juniori 

Under 15 de la Târgu Mureş de la 

mijlocul lunii septembrie. La startul 

acesteia vor fi  prezenţi şi sportivi de 

la VypGuard Tecuci: Luca Stoian, 

Sebastian Brăilescu, David Militaru 

şi Desire Lefter. „Primii doi s-au ro-

dat la recentele campionate pe nisip 

de la Costineşti“, ne-a spus prof. 

Dumitru Gheţu, cel care alături de 

Lucian Pădure Militaru îi pregăteşte 

pe tecuceni. La Costineşti, Brăiles-

cu şi Stoian au realizat câte două 

victorii, la puncte, cu toate că, fi ind 

numai patru categorii de greutate, 

s-au luptat cu sportivi mai grei.

FOTBAL. În lipsa meciurilor 

din Superligă şi Liga a II-a (amânate 

o etapă), în acest weekend vor ofi cia 

numai arbitri din Liga a III-a. Iată-i 

pe gălăţenii prezenţi în arenă: Adrian 

Sava, ajutat de asistentul Daniel 

Vlase, la meciul Sporting Roşiori - 

Vediţa Coloneşti; Alexandru Burloiu, 

ajutat de Cosmin Ursu, la Cetatea 

Turnu Măgurele - FCM Rm. Vâlcea, 

Răzvan Bedreagă, arbitru asistent la 

Aerostar Bacău - Ştiinţa Miroslava.

În Liga a III-a vor ofi cia şi câţiva 

observatori din Galaţi, după cum 

urmează: Simona Renţa la partida 

CSM Focşani - Voinţa Limpeziş, 

Liviu Ciubotariu la Înainte Mode-

lu - CS Afumaţi şi Daniel Burloiu la 

Gloria Băneasa - LPS Clinceni. 

Cristian 
Ciocan, 
refuzat

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu
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Gălăţenii, 
printre 
cei mai 
inconştienţi 
conducători 
de trotinete 
din ţară
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Aproape 70 de gălăţeni au 

devenit victime în accidente 

rutiere în ultimii cinci ani după ce 

trotinetele cu care se deplasau 

au nimerit în calea mașinilor. 

Cele mai multe evenimente au 

avut loc din vina ”trotinetiștilor”, 

anunţă Poliţia Română, care 

în intervalul 1 ianuarie 2018 - 

1 iulie 2023 a contabilizat, la 

nivel naţional, aproape 3.000 

de evenimente de acest gen. 

Galaţiul este în Top 5 și cifrele 

sunt în continuă creștere. 

Cei care utilizează trotinetele, 
mai ales pentru distracţie, nu au 
habar, de cele mai multe ori, de 
regulile de circulaţie. Ori le știu și 
nu le respectă și astfel devin victi-

me sigure în trafi cul tot mai ha-
otic și aglomerat, devenind ţinte 
sigure în calea autovehiculelor. O 
dovedește numărul alarmant de 
mare de evenimente rutiere în 
care sunt implicaţi conducătorii 
de trotinete, majoritatea minori 
care de multe ori circulă câte doi 
pe un mijloc de transport, din do-
rinţa de a se distra și a face eco-
nomie. Aceasta nu face casă bună 
cu siguranţa, pentru că așa cum 
arată statistica Poliţiei Române, 
făcută publică prin intermediul 
MAI la solicitarea unui deputat, 
numai în Galaţi au avut loc, din 
2018 până în 2023, 65 de acciden-
te soldate cu 69 de victime dintre 
care opt, rănite grav. Din fericire, 
în accidentele petrecute în jude-
ţul Galaţi, niciun ”trotinetist” nu 
și-a pierdut viaţa, spre deosebire 
de celelalte trei judeţe și munici-

piul București, care ne preced în 
clasament.

 Zeci de morţi 
și sute de răniţi grav 

Faptul că oricine poate pune 
mâna pe o trotinetă cu care să por-
nească pe străzi se răsfrânge asupra 
modului în care această categorie 
de participanţi la trafi c se compor-
tă responsabil. Chiar dacă legal au 
anumite obligaţii, de la purtarea 
unui minim echipament de pro-
tecţie la cunoașterea unor minime 
reguli rutiere, de cele mai multe ori 
nu le respectă, iar probabilitatea de 
a fi  sancţionaţi este foarte mică. 
Așa se face că în ultimii cinci ani, 
la care se adaugă primele șase luni 
ale lui 2023, poliţiștii rutieri din toa-
tă ţara au înregistrat peste 2.900 de 
evenimente rutiere în care au fost 
implicaţi ”trotinetiștii”. Cele mai 

multe au fost în București, Cluj-Na-
poca, Iași și Constanţa. Pe locul al 
cincilea se afl ă Galaţiul.  Consecin-
ţele la nivel naţional: 23 de morţi, 
399 de răniţi grav și 2.651 de răniţi 
ușor. Alarmant este că peste 90 la 
sută dintre accidente au fost pro-
vocate din culpa conducătorilor de 
trotinete. 

 Numărul tragediilor, 
dublu de la un an la altul 

Potrivit Poliţiei Române, situa-
ţia nu tinde să se îmbunătăţească, 
ci dimpotrivă. În 2022, au avut 
loc 1.339 de accidente în care au 
fost implicate trotinete electrice, 
aproape dublu decât în 2021, când 
au fost 707 accidente. În primele 
șase luni din acest an au avut loc 
deja 407 astfel de incidente solda-
te cu doi morţi, 46 de răniţi grav 
și 373 de răniţi ușor.  ,

FRUNTAȘI ÎNTR-UN NOU TOP AL ACCIDENTELOR RUTIERE  .  PERICOL

Accident în Galaţi, în care trotinetistul era beat Accident în Galaţi, în care trotinetistul era beat   uu

foto GSDGfoto GSDG

 STÂRPIREA 

AMBROZIEI,              

FAZA PE SOMAŢII
BURUIENI. Ambrozia, 

care poate provoca alergii și chiar 

stări febrile unui important număr 

de persoane, se găsește încă 

din belșug în municipiul Galaţi. 

Cititorii ne-au semnalat recent 

existenţa acestei buruieni pe mai 

multe terenuri din oraș, inclusiv în 

zona Drumului de Centură. Anual, 

proprietarii terenurilor pline cu 

ambrozie, fi e ei persoane fi zice 

ori juridice, au obligaţia legală de 

a elimina aceste buruieni, însă în 

acest an nu s-a ajuns deocamdată 

la termenul-limită. La solicitarea 

„Vieţii libere”, Biroul de presă al 

Primăriei Galaţi ne-a transmis că 

„au fost identifi cate 18 terenuri și 

aliniamente stradale ce aparţin 

municipiului Galaţi, inclusiv în 

zona Drumului de Centură, unde 

s-a constatat existenţa buruienii 

ambrozia și s-au luat măsurile 

aferente. În plus, au fost trimise 

somaţii către 46 de proprietari 

sau benefi ciari de terenuri unde 

s-a constatat existenţa buruienii 

ambrozia. S-a transmis un singur 

avertisment, întrucât în toate 

celelalte situaţii proprietarii s-au 

conformat”. Potrivit prevederilor 

legale, identifi carea terenurilor 

invadate cu buruiana ambrozia 

s-a făcut în acest an până pe 30 

iunie, de personal împuternicit 

prin dispoziţia primarului, poliţiști 

locali și comisari ai Gărzii de 

Mediu. Primul control pe teren 

ar fi  trebuit să se efectueze 

în perioada 1-15 iulie, a doua 

verifi care fi ind programată între 

1 august și 30 octombrie. Legea 

prevede că, dacă se constată că 

nu au fost luate măsurile necesare 

pentru prevenirea, combaterea și 

distrugerea acestei buruieni, se 

aplică amendă contravenţională de 

la 1.000 de lei la 5.000 de lei, 

în cazul persoanelor fi zice, 

respectiv, de la 10.000 de lei la 

20.000 de lei, în cazul persoanelor 

juridice.   . Cristinel Luca 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Refi nanţarea, trecerea la IRCC 

(indicele de referinţă pentru 

creditele consumatorilor) și la 

dobânda fi xă au fost principalele 

moduri prin care românii și-

au diminuat ratele la credite, 

conform unui sondaj CURS 

la nivel naţional, realizat la 

cererea Centrului de Soluţionare 

Alternativă a Litigiilor în 

domeniul Bancar (CSALB).

 Peste două treimi dintre res-
pondenţi (70%) au indicat utilită-
ţile ca principala sursă a proble-
melor fi nanciare, iar 54% sunt de 
părere că preţurile la alimente și 
medicamente reprezintă princi-
pala sursă a problemelor cu care 
se confruntă. Ratele la credite 
au fost indicate de 51% dintre 
respondenţi, iar 40% au nomi-
nalizat costurile cu combusti-
bilul și transportul drept sursa 

care le afectează cel mai mult 
cheltuielile. 15% din cei chesti-
onaţi au spus că nu au probleme 
fi nanciare.

 În ceea ce privește modul în 
care respondenţii încearcă să ges-
tioneze sau să rezolve problemele 
fi nanciare generale (nu doar cele 

cu banca), datele sondajului re-
levă că 55% dintre ei au redus 
cheltuielile asociate consumului 
de alimente, utilităţi și vacanţe, 
în timp ce 29% economisesc și 
își fac un fond de rezervă sau de 
urgenţă. De asemenea, 26% din-
tre respondenţi spun că și-au luat 

un job în plus pentru a face faţă 
problemelor fi nanciare, iar pen-
tru 20% informarea și auto-edu-
caţia reprezintă soluţiile folosite 
pentru rezolvarea problemelor 
fi nanciare.

”În acest an, până la începutul 
lunii septembrie, peste 2.000 de 
consumatori au solicitat prin in-
termediul CSALB o negociere cu 
banca sau IFN-ul pentru rezolva-
rea problemelor din contractele 
afl ate în derulare. Până în acest 
moment băncile au acceptat să 
intre în peste 520 de negocieri, 
iar IFN-urile doar în patru. În afa-
ră de aceste negocieri, în aproa-
pe 400 de cazuri mai simple din 
punctul de vedere al problemelor 
reclamate, părţile s-au înţeles di-
rect, după sesizarea CSALB. Majo-
ritatea acestor înţelegeri directe 
(aproximativ 260 de cazuri) sunt 
preferate de IFN-uri“, spune Ale-
xandru Păunescu, reprezentan-
tul Băncii Naţionale a României 
în cadrul CSALB. .

sondaj
Metodele prin care românii și-au diminuat ratele la credite
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Procurorul special care îl 

anchetează pe fi ul preşedintelui 

american Joe Biden, Hunter, şi-a 

anunţat intenţia de a-l inculpa 

pentru deţinere ilegală de armă 

de foc, potrivit documentelor 

judiciare făcute publice miercuri, 

relatează AFP şi Agerpres. 

Procurorul special Weiss pre-
cizează că regulile de procedură 
îi dau termen până la 29 septem-

brie pentru a obţine de la un mare 
juriu emiterea unei inculpări în 
acest dosar. Acuzarea intenţio-
nează să ceară „reemiterea unei 
inculpări înaintea acestei date“, 
adaugă el.

Hunter Biden (53 de ani) este 
acuzat de fraudă fi scală şi de achi-
ziţia unei arme de foc, ceea ce le-
gea îi interzicea, fi ind dependent 
de droguri. El ajunsese în iunie 
la un acord iniţial cu procurorul
Weiss de a pleda vinovat în Dela-
ware, statul de origine al familiei 
Biden, acord ce i-ar fi  permis pro-

babil să evite un proces stânjeni-
tor şi închisoarea. Însă în iulie, 
o judecătoare a pus la îndoială 
validitatea înţelegerii, care a fost 
anulată. Hunter Biden a pledat 
ulterior nevinovat la acuzaţia de 
fraudă fi scală. Procurorul speci-
al a indicat în august că a închis 
ancheta pentru fraudă fi scală în 
Dela ware, dar a subliniat că ea va 
fi  redeschisă în alte state. 

Biden Jr., avocat şi lobbyist, 
este acuzat că nu şi-a completat 
declaraţiile de impozit în 2017 
şi 2018 pentru venituri în sumă 

totală de 1,5 milioane de dolari. 
Problemele sale îi provoacă bătăi 
de cap liderului de la Casa Albă, 
înaintea alegerilor prezidenţiale. 
Fostul preşedinte Donald Trump 
şi numeroşi alţi republicani au 
făcut din el una din ţintele favo-
rite, considerându-l „călcâiul lui 
Ahile“ al lui Joe Biden. Ei îi repro-
şează mai ales că a făcut afaceri 
dubioase în Ucraina şi în China 
pe când Joe Biden era vicepreşe-
dintele lui Barack Obama (2009-
2017), profi tând de reţelele şi de 
numele tatălui său. .

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Guvernul francez a făcut apel 
la calm, joi, în urma morţii unui 
băiat de 16 ani, care, afl at pe mo-
tocicletă, s-a ciocnit cu o maşină 
de poliţie pe o şosea de lângă Pa-
ris şi a murit, relatează Reuters 
și News.ro. 

Procurorii au declarat că in-
vestighează acuzaţiile poliţiei 
potrivit cărora adolescentul nu 
a oprit în timp ce se deplasa cu 
motocicleta sa de motocros de-a 
lungul trotuarului şi, în timp ce 
fugea, s-a lovit de o maşină a poli-

ţiei la o intersecţie. Adolescentul 
a murit la spital, din cauza răni-
lor suferite în urma coliziunii.

 Doi agenţi de poliţie au fost 
reţinuţi în aşteptarea unei an-
chete pentru omor prin impru-
denţă. Accidentul de miercuri, 
care a avut loc la Elancourt, în 
departamentul Yvelines, la vest 
de capitală, s-a produs la puţin 
mai mult de două luni după ce 
poliţia a împușcat şi ucis un tânăr 
de 17 ani de origine nord-africană 
la un control în trafi c, în suburbia 
pariziană Nanterre. Acel incident 
a declanșat cinci zile de revolte şi 
jafuri în întreaga ţară.

 Purtătorul de cuvânt al guver-
nului, Olivier Veran, a declarat că 
investigaţiile în curs de desfăşu-
rare vor determina "circumstan-
ţele exacte“ ale coliziunii de mier-
curi. "Evident că fac apel la calm. 
Fac apel la reţinere şi la o analiză 
atentă“, a declarat el la postul de 
radio France Inter. "Indiferent cât 
de dramatică este o situaţie, este 
nevoie de răspunsuri, pe care nu 
le avem încă“, a adăugat el. 

 Moartea adolescentului, a că-
rui etnie nu a fost comunicată, a 
avut loc în timp ce Franţa se pregă-

teşte să găzduiască Cupa 
Mondială de rugby. .

anchetă
Încă un adolescent francez mort după un incident cu poliţia

Steagul Rusiei 
„nu poate 
exista” la                   
JO de la Paris

MACRON. Președintele francez 

Emmanuel Macron a reiterat ideea că 

„steagul rusesc nu poate exista la Jocurile 

Olimpice de la Paris, în condiţiile în care 

Rusia comite crime de război“, potrivit 

AFP. Întrebat despre posibila prezenţă a 

sportivilor ruși la Paris, Macron a spus: 

„Sper că este o decizie de conștiinţă în 

lumea olimpică. Nu statul-gazdă este cel 

care trebuie să decidă ce trebuie să facă 

Comitetul Internaţional Olimpic (CIO)“. El a 

adăugat pentru cotidianul sportiv L’Equipe: 

„Am încredere totală în Thomas Bach, 

președintele CIO“.  . Cristinel Luca

 KREMLINUL 

CRITICĂ 

FURNIZAREA 

DE URANIU 

SĂRĂCIT UCRAINEI
REACŢIE. Kremlinul a 

criticat joi decizia Statelor Unite de 

a furniza Ucrainei muniţii cu uraniu 

sărăcit, capabile să străpungă 

blindajele, dar controversate din 

cauza riscurilor toxice pentru soldaţi 

şi populaţie, transmite AFP, preluată 

de Agerpres. Utilizarea lor în trecut 

„a determinat o creştere galopantă“ 

a cancerelor şi, de aceea, este 

o „veste foarte proastă“ pentru 

care „responsabilitatea va reveni 

Statelor Unite“, a afi rmat purtătorul 

de cuvânt al Kremlinului, Dmitri 

Peskov, într-o declaraţie de presă. 

Afl at miercuri la Kiev, secretarul 

de stat american Antony Blinken 

a făcut public un nou pachet 

de ajutor de 1 miliard de dolari 

pentru Ucraina. De la Washington, 

Pentagonul a precizat că acesta 

cuprinde şi furnizarea de muniţii 

de 120 mm cu uraniu sărăcit, 

destinate tancurilor americane 

Abrams promise Kievului. Noul 

pachet de ajutor include şi 5,4 

milioane de dolari din active 

îngheţate aparţinând unor oligarhi 

ruşi, sumă pe care Washingtonul 

vrea să o remită Ucrainei pentru a 

sprijini reintegrarea şi reabilitarea 

veteranilor de război. Această 

decizie a fost „percepută în mod cu 

totul negativ“ la Moscova, a indicat 

Peskov. Rusia consideră „ilegitimă“ 

orice confi scare de active ruseşti, 

„fi e ele publice sau private“, a 

subliniat el, promiţând că aceasta 

va duce, „într-un fel sau altul, la un 

proces în justiţie“.  . C. Luca 

Hunter Biden, inculpat Hunter Biden, inculpat 
şi pentru deţinerea şi pentru deţinerea 
ilegală a unei armeilegală a unei arme

NOI PROBLEME PENTRU FAMILIA PREȘEDINTELUI AMERICAN  .  SUA
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LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Nadia CARBARĂU 0731 960 090

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră, Viaduct. 

0771509793. (281533) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Merită! 2 camere, P/4, Mic.16, 

renovat, liber. 0745361207. 

(281363) 

 • Vând 2 camere, Mic.17, 

etj.3, 51 mp, simplu (variante). 

0770777369. (281411) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • 3 camere PC, etaj 3, 60000E. 

0742895331. (281513) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apt. una cameră, plata 

cash. Tel.0751978496. (281251) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2-3 camere, orice zonă, 

cash. 0745361207. (281364) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez garsonieră şi apar-

tament modeste, doresc eleve. 

0740372892. (281366) 

 • Primesc în chirie o persoa-

nă, toate condiţiile, 700lei. 

0752861923. (281474) 

 • Inchiriez o cameră pentru 1 sau 

2 elevi,la Neacsu. 0752693506. 

(281485) 

 • Închiriez apartament 2 ca-

mere, Mazepa 2, et.10. Tel. 

0770251336. (281512) 

 • Primesc o elevă în gazdă. 

Telefon 0746530434. (281517) 

 • Închiriez apartament 2 came-

re Ţiglina 1, parter, nemobilat. 

Telefon 0752400395. (281538) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren 400 mp, zona 

G.Coşbuc. 0767715546. 

(281304) 

 • Vând 3000mp teren în extravi-

lan, sat Fileşti, bun pentru con-

strucţii (variante). 0770777369. 

(281412) 

 • Vând teren, 2000 mp în co-

muna Vânători- Galaţi, cu toa-

te utilităţile. Tel. 0752400395. 

(281539) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

• Angajăm 

ZILIER pentru muncă 

în agricultură și inventar. 

Plata la zi: 130 lei. 

Relaţii la telefon: 

0723137539. 

(PRF PVL 000118)

 • SC angajează Lăcătuși con-

strucţii metalice în Galaţi, și 

Montatori cu detașare în Italia. 

Tel. 0748918883 (281117) 

 • Fabrică de șerveţele angajează 

inginer mecanic, mecanic, ges-

tionar depozit și operatori utila-

je. Tel. 0745021213. (281295) 

 • Societatea comercială LIO-

METAL SRL angajează operatori 

utilaje în producţia metalurgică 

(tablă foi, ţeavă sudată și nesu-

dată, profi le zincate) și muncitori 

necalifi caţi. Pentru mai multe 

informaţii candidaţii sunt rugaţi 

să sune la numărul de telefon: 

0723.470.657. (281328) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(281356) 

 • Caut şofer personal. Mai multe 

detalii la 0751600521. (281375) 

 • SC angajează modelatori co-

vrigi. Tel. 0758690119 (281397) 

 • SC angajează operator 

facturare. Tel.:0749223352 

(281471) 

 • Brutărie angajează şoferi dis-

tribuţie produse panifi caţie, pa-

tiseri, modelatori pâine, mode-

latori covrigi. Tel. 0749455809. 

(281398) 

 • SC angajează în domeniul 

naval: izolatori, lăcătuși și aju-

tor de lăcătuși, tubulatori și 

ajutor de tubulatori, tinichigii, 

maistru tubulatură, lăcătușerie. 

Salariul foarte atractiv. Rel.: 

0723.579.611/0746.052.052 

(281440) 

 • SC ANGAJEAZĂ: 

LUCRĂTOR COMERCIAL, 

INGINER MECANIC, 

ECONOMIST, TEHNICIAN 

AGRONOM, INGINER 

AGRONOM, LĂCĂTUȘ 

MECANIC, INSTALATOR, 

SUDOR. TEL. 0745686276 

(281462) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Salariu moti-

vant, condiţii bune de muncă. 

Tel. 0749223352 (281465) 

 • SC angajează șofer cat.B 

-distribuţie. Tel.:0749223352 

(281467) 

 • SC angajează ingi-

ner industria alimentară. 

Tel.:0749223352 (281468) 

 • SC angajează tehnici-

an electromecanic, elec-

trician, lăcătuș mecanic. 

Salarizare în funcţie de califi -

carea și aptitudinile fi ecăruia 

Tel.:0749223352 (281470) 

 • Angajez vânzătoare magazin 

mixt. Tel. 0722578034. (281476) 

 • Angajăm modelatoare şi co-

cător pâine, salarizare avan-

tajoasă. 0741524447. (281491) 

 • Angajăm vânzătoare la ma-

gazin produse industriale şi 

uz casnic, Piaţa Micro 17. Tel. 

0743226810. (281498) 

 • Angajăm vânzătoare cu expe-

rienţă, mag. alimentar. Telefon 

0731839324. (281500) 

 • SC SPRING CAPRICE SRL 

angajează contabilă primară. 

Oferim salariu motivant și bonuri 

de masă. Pentru mai multe deta-

lii sunaţi la numărul 0721931483. 

(281501) 

 • Caut femeie pentru îngriji-

re persoană bolnavă. Telefon 

0787291393. (281516) 

 • Angajez femeie pentru cu-

răţenie 2 zile/ săptămână. 

0726561232. (281522) 

 • SC STIALMET SRL an-

gajează femei de serviciu. 

Pentru mai multe detalii vă 

aşteptăm la sediul din Drumul 

de Centură, nr.28 A sau la te-

lefon 0786111199. (281541) 

 • SC angajează operator buldo-

excavator, muncitori necalifi caţi. 

0744569046. (281543) 

 • SC angajează pentru Combinat 

(inclusiv pensionari): electrici-

eni, sudori MIG-MAG, sudori 

electric şi autogen, lăcătuşi, in-

stalatori sanitari şi gaze, hidrau-

lişti. 0744569046. (281544) 

• SC angajează lăcătuș naval 

cu experienţă, locaţie Galaţi. 

Salariu foarte atractiv. Rel: 

0723579611. (682)

PRF PVL 000119

Proprietate amplasată pe Calea Prutului nr. 13,
aproape de Şantierul Naval Damen.

Teren de 7.676 mp, cu clădiri moderne:
birouri Clasa A, clădire protocol şi 4 hale variate.

Ideală pentru birouri, evenimente, depozitare,
producţie, reparaţii, distribuţie şi multe altele.

Investiţie cu randament crescut.
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,

• Închiriez apartament 2 came-
• SC angajează Lăcătuși con

L

E

M

S

 • S

tor

van

Te

 • S

-di

(28

OPORTUNITATE 
UNICĂ 

DE INVESTIŢIE!

42.00042.000  EuroEuro

VÂNDVÂND  

CASĂ DECASĂ DEMOLABILĂ CU TEREN,MOLABILĂ CU TEREN,  
pe strada Cristofor Columb.pe strada Cristofor Columb.
Construcţie Construcţie 195m195m22, teren total 274m, teren total 274m22

Contact RALUCA BĂILĂ -      0790494541      

PRF PVL 000122

•

a

t

S

c

T

g

u

0

angajează
• Ang

. 

g

or

a

• Ang•

• An

mixt

• An

căto

ajoa

• An

m

•

c

t

•

FEMEIE 
DE SERVICIU 
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ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 • Instalator reparaţii instalaţii apă, 

boilere, robineţi. 0754616725 

(281495) 

 DIVERSE  

 • SC VANBET SRL cu sediul 

în localitatea Salcioara, comu-

na Banca, jud. Vaslui, anunţă 

publicul interesat asupra de-

punerii solicitării de obtinere a 

Autorizaţiei integrate de mediu, 

în scopul desfăşurării activităţii 

prevazuta in Anexa nr.1 a Legii 

nr. 278/2013 in categoria 6.6. 

cresterea intensiva a pasarilor 

de curte si a porcilor, cu capaci-

tati de peste: a) 40.000 de locuri 

pentru pasari de curte, desfa-

surata in localitatea Sivita, co-

muna Tulucesti, judetul Galati. 

Informaţii privind impactul po-

tenţial asupra mediului al activi-

tăţii pentru care se solicită auto-

rizaţia integrata de mediu pot fi  

consultate zilnic, de luni până joi 

între orele 8.30 - 16.00 si vineri 

între orele 8.30 - 13.30, la sediul 

APM Galati, str. Regiment 11 

Siret nr. 2, Galati. Observaţiile, 

sugestiile şi/sau propunerile 

publicului se primesc în scris, la 

sediul APM Galaţi. (281373) 

 • Firma Remat autorizată de Min. 

Mediului în Programul „Rabla” 

2023, achiziţionează de la pers. 

fi zice şi juridice Autoturisme/ 

Autoutilitare pentru Programul 

„Rabla” şi casări. Certifi catul de 

distrugere, documentaţia şi pla-

ta pe loc. Tel. 0755874388 sau 

0753051106, Galaţi. (281389) 

 • Tratamente naturiste detoxifi e-

re colon iritabil, fi cat gras, antifu-

mat, antialcool, prostată, hemo-

roizi. 0726561232. (281520) 

 • Lungu Eugen cu sediul soci-

al în Str. Cezar Avramescu nr.1 

comuna Cudalbi, judeţul Galaţi, 

titular al proiectului ”Schimbare 

de destinaţie parţială, din locu-

inţă parter în spaţiu comercial”, 

anunţă publicul interesat asupra 

luării deciziei etapei de încadra-

re fără evaluarea impactului 

asupra mediului de catre APM, 

în cadrul procedurii de evaluare 

a impactului asupra mediului, 

emitere a acordului de mediu 

pentru proiectul ”Schimbare 

de destinaţie parţială, din lo-

cuinţă parter în spaţiu comer-

cial” propus a fi  amplasat în 

comuna Cudalbi, str. Şefan 

cel Mare nr.153, judeţul Galaţi. 

Proiectul deciziei de încadrare 

și motivele care o fundamen-

tează, pot fi  consultate la sediul 

APM. Observaţiile publicului se 

primesc pe adresa de e-mail 

offi ce@apmgl.anpm.ro în 10 zile 

de la data pubicării anunţului. 

(281540) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet CAR Pensionari, 

nr. 67505 pe numele Corciovei 

Anica. Se declară nul. (281537) 

 • Pierdut act de concesiune 

nr.1505, pe numele Tsaliocoglu 

Ilie pentru locul de înhumare 

din Cimitirul „Ştefan cel Mare”, 

parcela 10, rândul 4, locul 16, 

suprafaţă 7,50 mp. Se declară 

nul. (281542) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie de 

student pe numele Mîndra Vasile. 

Se declară nule. (281545) 

 COMEMORĂRI  

 • SURANA DOMNICA. 

Azi 8 septembrie, 

ai fi  împlinit 79 de ani, 

şi ţi-aş fi  urat „La mulţi ani”, 

dar aşa, cu durere în sufl et, 

îţi spun Dumnezeu să-ţi 

odihnească sufl etul tău bun 

şi nobil în pace. 

Cât ai trăit te-am iubit, 

cât voi trăi te voi plânge. 

Romilian. (281484) 

 • Astăzi se împlineşte un an 

de când iubitul nostru 

fi u şi tată iubitor, 

GINO BĂCANU, 

a plecat din lumea noastră 

în cea a îngerilor. 

În urma lui au rămas 

un gol imens şi o mare 

durere care nu se poate 

vindeca cât vom trăi. 

Te vom iubi şi te vom păstra 

în inimile noastre! 

Mama şi fi ica. (281519) 

 • Destinul te-a luat 

de lângă noi acum 24 de ani, 

dar din sufl etele noastre nu vei 

pleca niciodată, scumpa 

noastră mamă şi mamaie, 

VALERIA PORTASE. 

O candelă aprinsă 

şi o rugăciune pentru 

sufl etul ei bun. Dumnezeu 

să o odihnească în pace! 

Familia. (281546) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând Fiat Ducato - dubă şi 2 

utilaje pentru marcaje rutiere. 

Tel: 0722500087. (281510) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Centrală funcţională+ 3 calo-

rifere, jumătate preţ, 1000 lei. 

0726561232. (281521) 
fi 

A

„

dvindevinde  

HÂRTIE HÂRTIE 

DE TIP ZIAR, DE TIP ZIAR, 

NETIPĂRITĂ, 

 pentru ambalaj

NETIPĂRITĂ, NETIPĂRITĂ,

ppppppppppppppppppppppppeeeeeeeeeeeennnnnnnnnnttttttttttttrrrrrrruuuuuuuuuu aaaaaaaaammmmmmmmmmmbbbbbbbbbbbbalajppppppppppppppppppppppppppppppeeeeeeeeeeeeeeennnnnnnnnntttttttttttttrrrrrrrrrruuuuuuuuuu aaaaaaaaaammmmmmmmmmmmmbbbbbbbbbbbbbbbbbalaj

Relaţii la telefon Relaţii la telefon 

0771.013.3110771.013.311

PRF PVL 000117

 CUMPĂRĂRI  

DIVERSE 

 • Cumpăr fi er vechi de la do-

miciliu, preţ avantajos, plata pe 

loc. Car şi moloz. 0741922128. 

(281496)  

  PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Hidroizolaţii termosudabile, 

termoizolaţii, scurgeri pluviale, 

preţuri avantajoase. 0726835985 

(281454) 

 • Recondiţionăm căzi, montăm 

sifoane pardoseală, centrale, 

boilere, cabine duş. 0726835985. 

(281455) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii, 

glafuri, fi nisaje. 0749647036 

(281456) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Consiliul de Administratie al 

CITADINA 98 SA Galati, cu sediul 

in Galati, str. Siderurgistilor nr.7, 

bloc PS1B, scara 4, mezanin 1, 

“spatiul comercial nr.2” convoa-

ca la sediul societatii, pe toti ac-

tionarii inregistrati in registrul ac-

tionarilor la data de 05.10.2023, 

la Adunarea Generala Ordinara 

a Actionarilor la ora 10:00 in data 

de 11.10.2023 si la Adunarea 

Generala Extraordinara a 

Actionarilor la ora 11:00 in data 

de 11.10.2023 cu urmatoare-

le ordini de zi: Ordinea de zi a 

Adunarii Generale Ordinare a 

Actionarilor: 1. Aprobarea acor-

darii de dividende. 2. Diverse. 

Ordinea de zi a Adunarii Generale 

Extraordinare a Actionarilor: 

1. Vanzarea si/sau cumpara-

rea de imobile si echipamente, 

utilaje, investitii, inclusiv imo-

biliare, conform propunerilor 

Consiliului de administratie din 

05.09.2023. 2.Aprobarea achi-

zitionarii de utilaje si echipa-

mente in leasing; contractarea 

de imprumuturi si accesarea de 

instrumente de creditare, acce-

sarea unui plafon de scrisori de 

garanţie pentru bună-execuţie/

restituire avans, constituirea de 

garantii si ipoteci, precum si 

achitarea de imprumuturi pen-

tru continuarea activitatii con-

form propunerii Consiliului de 

administratie din 05.09.2023. 

3. Diverse In cazul neindeplini-

rii cvorumului prevazut de lege, 

Adunarea Generala Ordinara 

a Actionarilor si Adunarea 

Generala Extraordinara a 

Actionarilor se vor desfasura la 

data de 12.10.2023, la aceleasi 

ore si in acelasi loc. Presedinte 

Consiliul de Administratie Dinu-

Constantin Minzat (281536) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn 51 ani, caut relaţie cu 

o doamnă vârstă apropiată. 

0746839494. (281330) 

 • Sunt de la ţară, 48 ani, caut 

o doamnă modestă, vârsta 40-

50 ani. Nu răspund la mesaje. 

0746582354. (281518) 

Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 
ANUNŢURILE 

online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.09000

Plata cu
 CARDUL!

NOU!

PRF PVL 000092

PRF PVL 000007
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

septembrie

8

1830  u Se naşte FREDERIC 
MISTRAL (m. 1914), scriitor 
francez, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Literatură (1904), distins 
cu titlul de Cavaler al Legiunii de 
Onoare.
1873  u Se naşte ALFRED JARRY 
(m. 1907), dramaturg şi prozator, 
precursor al suprarealismului. 
1908  u Se naşte CESARE PAVESE 
(m. 1950), scriitor italian.
1910  u Se naşte JEAN-LOUIS 
BARRAULT (m. 1994), actor de 
teatru şi film, mim, regizor şi 
director de teatru francez. 
1912  u Se naşte, la Galaţi, 
FLORICA HOTNOG-TĂTULESCU 
(m. 2010), pictoriţă.
1925  u Se naşte PETER SELLERS 
(m. 1980), actor britanic, laureat 
cu Premiul Oscar.
1930  u Se naşte PETRE 
SĂLCUDEANU (m. 2005), 
prozator, scenarist, laureat cu 
Premiul Academiei Române, cu 
alte premii.
1940  u Se naşte, la Tecuci, 
DIONISIE DUMA (m. 2018), poet, 
publicist.
1949  u Încetează din viaţă 
RICHARD STRAUSS (n. 1864), 
compozitor, dirijor german.
1957  u Încetează din viaţă 
NICOLAE MANTU (n. 1871, la 
Galaţi), pictor, grafician, ctitor al 
mişcării artistice gălăţene.
1970  u Încetează din viaţă PERCY 
SPENCER (n. 1894), inventator 
islandez. A inventat cuptorul cu 
microunde.
1979  u Se naşte PINK [ALECIA 
MOORE HART], cântăreaţă, 
compozitoare, producătoare, 
actriţă americană.
2004  u Încetează din viaţă DAN 
SPĂTARU (n. 1939), solist de 
muzică uşoară.
2022  u Încetează din viaţă 
ELISABETA A II-A (n. 1926), 
regină a Regatului Unit al Marii 
Britanii şi Irlandei de Nord (1952-
2022).

Cum combatem 
anxietatea 
de separare la câini
ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

Revenim, astăzi, asupra unei 

afecţiuni destul de difi cil de 

manageriat în calitate de iubitor 

de animale, şi anume anxietatea 

de separare la câini. Aşa cum 

spuneam în episodul anterior, 

anxietatea de separare se poate 

manifesta prin comportamente 

distructive asupra obiectelor 

aparţinând stăpânului sau cele 

din casă, pentru ameliorarea 

acesteia fi ind nevoie de multă 

răbdare şi comportament 

repetitiv.

Astfel, potrivit specialiştilor, 
primul lucru pe care trebuie să-l 
facem este să ne schimbăm obi-
ceiurile la plecarea din casă fără 
animalul de companie.

Când plecăm de acasă nu îm-
brăţişăm câinele, nu ne luăm la 
revedere şi nu manifestăm niciun 
gest de afecţiune care nu face de-
cât să sporească anxietatea câine-
lui. Similar, la întoarcerea acasă, 
vom mângâia câinele doar când 
acesta este calm şi îl vom igno-
ra dacă este foarte agitat. Putem 
face „simulări“ de plecare şi in-
trare în casă, pentru a-l obişnui 
cu absenţa noastră. Îmbrăcaţi-vă, 
ca şi cum aţi pleca în oraş sau la 
cumpărături. Atenţie la hainele 
folosite, fi indcă majoritatea câini-
lor fac distincţia între hainele sau 
încălţămintea cu care îl scoateţi 
la plimbare şi cele cu care ieşiţi în 
oraş fără ei. Unii câini manifestă 

primele semne de stres de când 
începe stăpânul să se îmbrace sau 
să se pregătească de ieşit singur. 
Este esenţial să treceţi prin toate 
pregătirile pe care le faceţi când 
îl lăsați singur. Luaţi-vă cheile, 
geanta, puneţi-vă haina pe care 
o luaţi cu voi de obicei. Ieşiţi şi 
intraţi în casă de câteva ori pe zi, 
urmărind protocolul de a nu fi  
afectuos cu câinele. În acest fel 
desensibilizaţi câinele la plecarea 
şi venirea dumneavoastră. După 
un timp, puteţi mări treptat in-
tervalul dintre plecare şi venire, 
de la câteva minute la câteva zeci 
de minute, în funcţie de răspun-
sul câinelui. Nu trebuie să vă 
grăbiţi, este foarte important să 
măriţi durata de timp doar după 
ce câinele nu mai  manifestă an-
xietate. Obiectivul fi nal este de a 
obişnui câinele cu absenţa dum-
neavoastră, astfel încât acesta să 

nu mai aibă un comportament 
distructiv când lipsiţi. Atenţie, 
însă, procesul poate dura şi luni 
de zile.

O altă variantă de desensi-
bilizare, dar şi de a vă proteja 
obiectele din casă de distrugere, 
este învăţarea câinelui să stea în 
cuşcă. Aceasta trebuie să fi e sufi -
cient de mare pentru a permite 
câinelui să stea în picioare şi să se 
întoarcă în ea cu uşurinţă, dar nu 
prea mare. Se recompensează ori-
ce încercare a câinelui de a intra 
în cuşcă, unde se vor pune jucării 
sau recompense, dar în niciun caz 
nu se va forţa animalul să intre şi 
nici nu va fi  folosită cuşca drept 
pedeapsă. Odată intrat de bună-
voie, se va lăsa iniţial uşa cuştii 
deschisă, apoi se va lăsa întredes-
chisă, urmând să fi e închisă doar 
atunci când câinele este obişnuit 
să stea în ea fără să manifeste 
stres. Nu se va închide cuşca şi să 
fi e lăsat animalul singur din pri-
ma încercare, ci doar atunci când 
sunteţi sigur că nu manifestă an-
xietate. Se va folosi cuşca şi în alte 
situaţii decât atunci când plecaţi 
de acasă, de exemplu atunci când 
aveţi musafi ri sau vreţi să faceţi 
un anumit lucru fără să fi ţi inco-
modat de câine ori când ceea ce 
faceţi l-ar putea speria sau răni 
etc. Atunci când câinele nu mai 
are un comportament anxios, se 
poate, treptat, trece de la cuş-
că la un spaţiu delimitat, apoi 
la o cameră şi ulterior la toată 
casa. . foto Sherry Wright - 

unsplash.com

şcoala iubitorilor de animale

 V.G.u

Galaţi

Soarele

răsare

 36:37 am

apune

57:33 pm

meteo 8 septembrie România & Europa 

Timişoara

30 1313

Cluj

27 1212

Bucureşti

30 1313

Galaţi

27 1313

Constanţa

28 1717

Braşov

25  99

Londra

32 1919

Paris

35 2020

Madrid

31 1919

Roma

34 1919

Chişinău

30 1212
ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, cerul va fi  parţial înnorat. Tempe-

ratura aerului va atinge valoarea maximă 

de 27 de grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până la 

circa 13 grade Celsius. Sunt 1 la sută șanse 

de precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de 

până la 15 kilometri pe oră. Presiunea atmo-

sferică va oscila în jurul valorii de 766 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea relativă nu 

va depăși 32 la sută.  . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Lola 
Schmierer Roth. Particularităţile unei opere 
variate“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „Cristian Radu - 40“.
Casa Artelor   u Expoziţia „Atestat“, cu lucrări 
semnate de elevii secţiei Grafică de la Liceul de 
Artă „D. Cuclin“.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţia de arcuri istorice şi vârfuri de săgeţi 
(4-10 septembrie); expoziţia temporară „Aripi 
româneşti“; expoziţiile: „Ceramică Colibaba 
donată de Radu Moţoc“, „Mareşalul Constantin 
Prezan, la 105 ani de la Marea Unire (1918-2023)”, 
„Simboluri feminine pe timbrele româneşti“, 
„100 de ani de la decorarea oraşului Galaţi de 
către Republica Franceză (1922-2022)“, „Repere 

arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Portrete - tablouri, 
schiţe, grafică“ (colecţionar Vasile Joanta), 

„Ia românească“, „Interior de casă tradiţională - 
în jurul mesei“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“ Corpul principal 
(expoziţiile temporare, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic) este închis pentru renovare. Sunt 
deschise Grădina Botanică (program: miercuri 
- duminică, 10.00 - 18.00; luni şi marţi, închis) 
şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică, 10.00 - 18.00; luni 
şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La sediul central şi 
toate filialele, programul este de luni până vineri, 
între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural
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Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016
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VINERI, 8 SEPTEMBRIE 

DECLARAŢIE DE DRAGOSTE
PRIMA TV. ora 20,00, romantic, dragoste, 1985, România

Cu: Adrian Păduraru, Teodora Mareş  u Un film despre iubire şi viaţa 
de licean, care a umplut cinematografele. Filmul e considerat unul dintre 
primele „love story-uri“ româneşti. Adrian Păduraru şi Teodora Mareş 
sunt protagonişti, iar Ion Caramitru şi Tamara Buciuceanu fac roluri de 
neuitat în ipostaza faimoşilor profesori Socrate, respectiv, Isoscel. Este 
primul film al unui adevărat fenomen sociologic al anilor ‘80. 

Cotele apelor Dunãrii
din 7 septembrie

remember
Eugen Barbu (1924-1993)

Eugen Barbu s-a născut pe 
20 februarie 1924, la Bucureşti. 
După studiile liceale, s-a 
înscris în 1943 la Facultatea 
de Drept, la care a renunţat 
pentru Şcoala de Ofi ţeri de 
Jandarmi, unde a studiat în 
anii 1943-1945. În 1945, a 
început cursurile Facultăţii de 
Litere şi Filosofi e, retrăgându-
se după trei ani. A fost jucător 
şi antrenor de fotbal, tipograf 
şi corector de editură. În 
publicistică, a debutat în 
1941, cu un foileton în ziarul 
„Fapta“. A frecventat cenaclul 
„Sburătorul“. A fost redactor-şef 
al revistei „Luceafărul“. După 
debutul ca novelist, cu volumul 
„Gloaba“, în 1955, s-a afi rmat ca 

romancier, publicând „Balonul e 
rotund“ şi „Unsprezece“, ambele 
pe teme sportive. În 1957 a 
publicat romanul „Groapa“, 
urmat de „Şoseaua Nordului“, 
„Facerea lumii“, „Principele“, 
„Incognito“, „Săptămâna 
nebunilor“. A continuat să 
scrie proză scurtă, versuri, 
eseuri, reportaje şi însemnări 
de călătorie, piese de teatru. 
A semnat şi scenarii pentru 
fi lme de lungmetraj şi seriale 
tv. A fost distins cu Premiul 
Academiei Române, Premiul 
Uniunii Scriitorilor, Premiul 
„Herder“ pentru Literatură. 
A tradus din operele lui 
Dostoievski, Faulkner, Thomas 
Mann ş.a. După 1990, s-a 

Regizor de teatru şi fi lm, pro-
ducător, dramaturg şi scenarist, 
Elia Kazan s-a născut pe 7 septem-
brie 1909, la Istanbul, din părinţi 
de origine greacă. În 1912, fami-
lia sa a emigrat la Berlin, iar în 
1913 a ajuns în Statele Unite ale 
Americii, unde viitorul cineast a 
studiat la Williams College. În 
perioada 1930-1932, Elia Kazan a 
urmat cursurile Secţiei de Teatru 
a Universităţii Yale, abandonând 
însă studiile.

Şi-a început activitatea la „Gro-
up Theatre“ din New York în 1933, 
iar în 1935 a debutat în „Waiting 
for Lefty“. A fost membru al Par-
tidului Comunist, ajungând peste 
ani un adversar al înregimentării 
politice. După punerea în scenă, 
în 1938, a spectacolului „Casey 
Jones“, Elia Kazan s-a consacrat, 
din 1942, carierei regizorale, ob-
ţinând succese notabile cu „Har-
riot“, „Rădăcini adânci“, „Moar-
tea unui comis voiajor“, „Pisica 
pe acoperişul fi erbinte“, „Dul-
cea pasăre a tinereţii“, „Pentru 
cine, Charlie“ - spectacole care 
au marcat o nouă epocă - a afi r-
mării internaţionale a teatrului 
american.

În 1948, alături de  Lee Stras-
berg, a înfi inţat „Actors Studio“, 
o şcoală de actorie new yorkeză 
devenită celebră, în cadrul căre-
ia a fost profesor până în 1962. 
Aici s-au format o serie de artişti 

descoperiţi de el, precum Marlon 
Brando, James Dean, Karl Malden, 
Rod Steiger, Eva Marie Saint, Paul 
Newman.

În 1945, Elia Kazan a realizat 
primul său fi lm la Hollywood, 
„Un copac în Brooklyn“, unde s-a 
distins motivul implantării în-
tr-o lume puţin primitoare, temă 
dezvoltată mai târziu în multe 
producţii. Momente defi nitorii 
pentru cariera sa de cineast au 

fost „Bumerang“, „Gentlements 
Agrement“, „Pinky“, „Omul de 
pe sârmă“. În 1971, a realizat 
„Vizitatorii“, primul fi lm ameri-
can despre efectele războiului din 
Vietnam asupra societăţii. Alte 
capodopere semnate de Elia Ka-
zan: „Un tramvai numit dorință“, 
„Viva Zapata!“, „Pe chei“, „La est 
de Eden“, „Splendoare în iarbă“.

La mijlocul anilor 1950, Kazan 
a devenit mai puţin activ ca pro-
ducător de fi lm, consacrându-se 
unei noi cariere, cea de scriitor. În 
1972, a publicat romanul „Asasi-
nii“ - o imagine a culturii şi sub-
culturii americane.

Lui Elia Kazan i-a fost consacrat, 
în 1984, un fi lm realizat de ZDF, 
intitulat „Elia Kazan - Outsider“, 
iar în aprilie 1999 a fost publicată 
cartea „Kazan: maestrul vorbeşte 
despre fi lmele sale“, care grupea-
ză interviuri pe care Elia Kazan 
le-a acordat lui Jeff Young, în anii 
1973-1974. A fost unul dintre cei 
mai titraţi cineaşti americani, 
fi ind câștigător de trei ori al Pre-
miului Oscar, de cinci ori al Premi-
ilor Tony şi de patru ori al Golden 
Globe. Pe plan internațional, a fost 
laureat la marile festivaluri de la 
Cannes și Veneția. În 1999, i-a fost 
acordat un Oscar special pentru 
întreaga activitate. 

A decedat pe 28 sep-
tembrie 2003, la New York. 
. V. Guruianu

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

Elia Kazan, unul 
dintre cei mai mari 
cineaşti ai lumii

implicat în politică, fi ind 
membru fondator al Partidului 
România Mare. În 1992, a fost 
ales deputat de Bucureşti. A 
decedat pe 7 septembrie 1993, 
la Bucureşti. . V.G.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Oportunităţile pot veni sub forma 

creşterii personale, spirituale şi 

materiale.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Simţiţi o dorinţă de a fi  luaţi în 

serios şi de a fi  apreciaţi pentru 

califi cările dvs.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Sunteţi ataşaţi emoţional de 

convingeri. Încercaţi să nu intraţi 

în confl icte.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Explorarea de noi posibilităţi 

vă îmbogăţeşte şi vă lărgeşte 

perspectiva.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Vă puteţi baza pe instincte 

pentru a lua decizii importante 

cu privire la familie.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Simţurile dvs. sunt mai ascuţite 

şi veţi sesiza orice neplăcere 

legată de sănătate.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Confesaţi-vă cuiva dacă suferiţi 

sau daţi o mână de ajutor cuiva 

care are nevoie.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Există un pericol atunci când 

vă asumaţi riscuri sau acţionaţi 

impulsiv.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Entuziasmul dvs. este 

nemărginit, aveţi o mare forţă 

vitală şi poftă de aventură.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Sunteţi prea emoţionali şi este 

posibil să nu vă puteţi controla 

starea de spirit.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Mimica feţei şi gestica vor 

dezvălui adevăratele sentimente, 

deşi voiaţi să le mascaţi.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Sunteţi mai conştienţi de 

problemele morale şi aveţi 

dorinţa de a vă îmbunătăţi.

horoscop
8 septembrie
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reţeta zilei
Paste 
cu usturoi 
şi peperoncino

INGREDIENTE. 200 gr paste lungi, 5 linguri 

ulei măsline, 4 căţei de usturoi, 1 linguriţă ardei iuţi 

măcinaţi în ulei, 5 fi re pătrunjel, 4-5 frunze busuioc, 

sare.

PREPARARE. Se fi erb pastele conform 

instrucţiunilor. Se încălzeşte uleiul într-o tigaie largă. 

Se adaugă usturoiul tăiat felii şi se lasă doar până în-

cepe să miroasă plăcut, doar să se infuzeze uleiul cu 

aroma lor. Adăugaţi jumătate din pasta de ardei iute 

şi amestecaţi. Adăugaţi pastele scurse şi verdeţurile 

tocate fi n şi amestecaţi totul la foc mai mare până 

pastele încep să sfârâie. Gustaţi de sare şi de picant. 

Serviţi imediat. . R.C.

Panait 
Căpăţână - 
un talent 
rebel

(...) În rest priveam absent biserici 
şi femei/ Când mi-a călcat o lacrimă 
tramvaiul/ Durerea nu înseamnă de-
cât un obicei/ De-a încerca să af li ce 
ar putea fi raiul// De când pe piept 
am muguri de sălcii nu mai ştiu/ Sau 
care este drumul pe care-i dat să trec/ 
Spre tine-i prea devreme spre moar-
te prea târziu/ Şi drumul nu-i nici 
sigur şi viersul nu-i întreg“ (Panait 
Căpățână - Ce mai aştept?)

„La răscrucea dintre verbe şi 
nervurile ce lesne/ Se cufundă-n al-
chimia ultimului rid al clipei/ Sân-
gerează necuvântul de la zâmbet 
pân’ la glezne/ Imperfect solstiţiu 
urna întrupărilor risipei// Între zo-
dii el Poetul caută-n torente rana/ 
Inorogului sihastru din Persepolis 
arhaic/ Şi surprind cum fracturată 
cade Elegia-doua/ În atolul meu de 
suf let ce se conturează laic.“ (Panait 
Căpățână - Între zodii - lui Nichi-
ta Stănescu)

„Pribeag prin cenaclurile gă-
lăţene, Panait Căpăţână nu a fost 
credincios niciunui cenaclu. Un 
leneş şi un acultural, în sensul 

că nu cultivă elementul care să 
ducă la dezvoltarea culturii în-
tr-un anumit loc - lirismul său 
este real. Are conştiinţa sintag-
mei poetice. Se vede că are nişte 
lecturi de temelie. Modalitatea 
lui de a scrie mi se pare că vine 
dintr-un melanj între Esenin, 
Barbu şi Leonid Dimov, dar nu 
poate merge aşa la nesfârşit. Un 
autor se revelează şi prin cantita-
te, nu numai prin calitate. Stag-
narea sa mi se pare relativă. Să 
iasă din veleitarism. Sintagma sa 
nu este stabilă. Suferă de fl uidi-
tate negativă. Trebuie să se uite 
la marile fi guri ale literaturii 
române, nu să privească la niş-
te fi guriţe din preajma noastră. 
Mă întreb cu ce poate să meargă 
mai departe. Sintagma lui este 
zburătoare, nu are rădăcină, nu 
are liant în context. La ora actu-
ală poezia a evoluat. Ne batem 
pentru valoare, nu ne mai jucăm 
cu versifi carea. Să mimezi unii 
poeţi, mai caracteristici, nu este 
o rezolvare. Panait Căpăţână nu 

este în afara convenţiei literare. 
N-are voie să rimeze amatorist. 
Deşi are şi rime deosebite. Sunt 
îngrijorat de viitorul său poetic.“ 
(Simon Ajarescu)

„Panait Căpăţână lasă impre-
sia de târziu continuu şi de veş-
nică amânare. Are o memorie 
de elefant, ştiindu-şi pe dinafară 
versurile lui şi pe ale altora, pe 
care le recită până la exasperare. 
Ce ştie, ştie mai mult pe dinafară 
decât pe dinăuntru. A făcut mul-
te lucruri care l-au transformat 
într-un fel de legendă cu barbă. 
Are talent şi textele sale, în ciuda 
zguduitoarei lor vechimi, rămân 
veşnic proaspete. A lipsit o perioa-
dă din cenaclu ca să-i ducem do-
rul şi a apărut de câteva ori ca să 
nu-i ducem lipsa.“ (Ion Zimbru)

„Există un fi ltru de recepta-
re în poezia lui Panait Căpăţână 
care vine dintr-o apropiere a lui 
faţă de simbolism. De aici şi pă-
rerea de incoerenţă, de lipsă de 
priză la text. Rămâi cu impactul 
ideilor care prezintă o dragoste 
imensă pentru cuvânt. Dorin-
ţa de a şoca nu este rea, atât 
timp cât la Panait Căpăţână se 
produce aproape natural etc.“ 
(Dimitrie Lupu)

„Panait Căpăţână este un bun 
cenaclier, deşi cam împrăştiat. 
Aproape toate poeziile sale sunt 
publicabile. Un poet cu prozodia 
la curent, care nu trădează for-

ma clasică a poeziei.“ (Sterian 
Vicol)

„Panait Căpăţână este un 
mare iubitor de poezie, un mare 
ştiutor de versuri, dar îi lipseşte 
conştiinţa poetică și competiţia 
cu sine. Astfel, a devenit un poet 
de tip lăutar, acultural, cum a 
arătat şi poetul Simon Ajarescu. 
Fatalmente, este un risipitor de 
poezie. Şi neglijent. Unele stro-
fe sunt scrise ca pe vremea lui 
Alecsandri. Este rămas de mult 
în proiect. Are şi lucruri care 
merită să fi e cunoscute, citite, 
publicate… Nu se vede rigoa-
rea. Muzicalitatea este univocă. 
Ca un cal care nu ştie decât să 
galopeze. Trap - nu, la pas - nu. 
Lipsă de exigenţă. Îi recomand să 
părăsească modul aventurist de 
a scrie. Prea multă fl uierătură… 
Prea multă băutură. Îi trebuie 
puţină doxă. Să nu umble numai 
după rime, neglijând sensurile. 
În concluzie, un talent rebel şi 
necultivat, care are capacitatea 
de a intra în rândul celor cu un 
nume.“ (Theodor Parapiru) 
, Ion Avram

CENACLUL „NODURI ȘI SEMNE“ . IN MEMORIAM

IULIAN VOICU 
redactie@viata-libera.ro 

Dezastrul de la Crevedia a dat 
naștere unui adevărat iureș de 
control al tuturor instituțiilor 
statului acreditate pentru acest 
lucru. Întâmplător sau nu, patro-
nul unui hotel care are în curte 
un restaurant a fost vizitat de 
trei „trupe de asalt“: ISU, DSV și 
Poliția Locală.

Primele două „organe“ și-
au făcut datoria în dreptul lor. 
Poliția Locală însă dorea să vadă 
actele de la restaurant și de la 

hotel. Calm, patronul le-a expli-
cat că toate actele de înfi ințare, 
clasifi care etc. ale hotelului nu 
au nici în clin, nici în mânecă cu 
municipalitatea, că deci Poliția 
Locală nu are niciun drept de 
control în unitatea de cazare, în 
afară de a cere să verifi ce actele 
de autorizare.

Oarecum lămuriți, polițiștii 
s-au ținut însă tare, că au totuși 
dreptul să controleze restauran-
tul. Omul le-a spus, încă liniștit, 
că în proprietatea sa se afl ă doar 
clădirea localului, care a fost în-
chiriată unei alte fi rme.

„Localii“ s-au încăpățânat să-i 
ceară actele restaurantului. Patro-
nului i-a sărit țandăra: „În ce bază 
legală vreți voi actele?!“ Parșivi, 
oamenii legii au sărit imediat: „În 
baza Ordonanței de Urgență 99. Și 
pentru că aveți trecut și codul CAEN 
cu servicii de alimentație publică“.

„Băi, pe voi vă strânge chipi-
ul?! Am încă 100 de coduri CAEN 
în fi rmă, dar asta nu înseamnă că 
fac toate activitățile alea!“

În cele din urmă, polițiștii au 
plecat bombănind, dar țanțoși.  
. N.A. Acesta este un pamfl et 

bazat pe fapte reale

ştiu pe cineva...
Când te strânge chipiul

tv
mania
Mică la stat, 
mare la sfat

u Record. „Nu sunt o 
păpușă cu telecomandă, sunt 
o păpușă reală!“, a spus, cu 
zâmbetul ei uriaș, Jyoti Amge, 
cea mai scundă femeie din 
lume, invitată miercuri seară la 
„Chefi  la cuțite“, pe Antena 1. 
Numele ei înseamnă „Lumină“, 
iar simpatica indiancă chiar 
luminează cu prezența ei. Are 29 
de ani, măsoară 62,8 centimetri 
și cântărește doar cinci 
kilograme. Practic, a încetat să 
mai crească la vârsta de trei luni. 
Medicii au descoperit că defi citul 
hormonului de creștere a dus la 
stoparea dezvoltării sale fi zice. 
Iar dacă i-ar fi  fost administrat 
un tratament, exista riscul ca 
anumite părți ale corpului să se 
dezvolte, altele nu. „În trecut, 
m-am întrebat de multe ori de 
ce sunt așa cum sunt. De ce sunt 
atât de mică? Dar, până la urmă, 
înălțimea mi-a dat identitatea 
pe care o am astăzi. Am intrat 
în Cartea Recordurilor pentru 
că sunt cea mai scundă femeie 
din lume, am cele mai mici 
tălpi și cele mai mici palme. În 
ultimii 12 ani, nimeni nu mi-a 
doborât recordurile pe care le 
dețin. Toate aceste recorduri 
sunt o realizare pentru mine 
și mă fac să mă simt mândră“, 
a mărturisit indianca. Cei 
trei chefi , Sorin Bontea, 
Florin Dumitrescu și Cătălin 
Scărlătescu, au fost de-a dreptul 
uluiți la vederea ei. Jyoti are o 
diplomă de master în literatură 
engleză, călătorește mult, iar cel 
mai mult îi place să fi e actriță 
și să joace în fi lme. Pe chipul 
sau în atitudinea ei nu există 
nici măcar o urmă de suferință, 
dimpotrivă, o perpetuă bucurie 
și oportunitate de a-i inspira pe 
alții.  .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

N.A. Cenaclul „Noduri şi Semne” 
îşi va relua activitatea vineri, 
15 septembrie, la ora 18,30, la 
sediul cotidianului „Viaţa liberă”, 
cu un grupaj de poeme ale lui Iulian 
Mardar şi cu alte lecturi şi discuţii 
ale membrilor.
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Ambasadorul 
Chinei, într-o 
vizită de două 
zile la Galaţi
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Ambasadorul Republicii 

Populare Chineze în România, 

Han Chunlin, a venit pentru două 

zile, joi şi vineri, la Galaţi, zile în 

care au fost programate întâlniri 

cu ofi cialităţile locale, cu mediul 

universitar şi, parţial, cu cel 

economic. 

Presa nu a fost invitată să parti-
cipe la niciuna dintre aceste întâl-
niri, motiv pentru care amănunte-
le sunt destul de puţine. Discreţia 
este cauzată, mai mult ca sigur, 
şi de actualul context internaţio-
nal în care Ucraina este atacată cu 

toate forţele de Rusia, iar poziţia 
ofi cială a Chinei lasă loc de multe 
interpretări. Reamintim că, din 
1986, judeţul Galaţi este înfrăţit 
cu regiunea Hubei din China, iar 
un an mai târziu, municipiul Ga-
laţi s-a înfrăţit cu oraşul Wuhan 
(din regiunea respectivă). Erau 
însă alte timpuri...

În ceea ce priveşte actuala vi-
zită a ambasadorului chinez la 
Galaţi, vă putem spune că Han 
Chunlin s-a întâlnit mai întâi, 
joi, cu primarul Ionuţ Pucheanu, 
care şi el a fost foarte zgârcit cu 
detaliile: „Astăzi am primit vizi-
ta Excelenţei Sale domnul Han 
Chunlin, ambasadorul Republi-
cii Populare Chineze în Româ-

nia. Am prezentat cu acest prilej 
oraşul nostru şi oportunităţile 
de cooperare”, este mesajul pos-
tat de primar pe contul său de 
Facebook, însoţit de tradiţionala 
strângere de mână. 

 Tot joi erau programate o 
întâlnire cu preşedintele Con-
siliului Judeţean, Costel Fotea, 

şi apoi o vizită în Zona Liberă 
Galaţi.  Astăzi, în ultima zi de 
prezenţă la Galaţi, pe agenda 
ambasadorului fi gurează o în-
tâlnire cu membrii Asociaţiei 
de prietenie româno-chineză 
(oameni de afaceri, medici, ar-
tişti etc.), urmată de o vizită la 
Universitatea „Danubius“. .

AUTORITĂŢILE, ZGÂRCITE CU DETALIILE  .  ÎNTÂLNIRI

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Sub această titulatură a fost 
promovat, pe pagina de Facebook 
a primarului Ionuţ Pucheanu, 
un eveniment important, care 
a avut loc miercuri, 6 septem-
brie 2023, în sala de şedinţe din 

sediul administraţiei publice 
locale. Este vorba despre o re-
uniune organizată de Camera 
Franceză de Comerţ şi Industrie 
din România, la care au partici-
pat peste 30 de reprezentanţi ai 
mediului de afaceri. „A fost o re-
uniune despre proiectele locale, 
facilităţile pentru investiţii noi, 

soluţii şi servicii cu care poate 
contribui în zona noastră comu-
nitatea de afaceri franco-româ-
nă. Oraşul nostru este tot mai 
atractiv pentru noi investiţii şi 
tot mai mulţi oameni de afaceri 
sunt interesaţi de această zonă”, 
a ţinut să transmită edilul-şef al 
urbei. .

reuniune
Business Tour Galaţi – Brăila
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DOI HOŢI 

AU JEFUIT 

UN PARC 

FOTOVOLTAIC
HUNEDOARA. Un parc 

foto voltaic din localitatea Ghelari 

(judeţul Hunedoara) a fost jefuit de hoţi, 

care au furat aproape 130 de pano uri 

solare, scrie „Ziarul Hunedo rea nului“, 

citat de hotnews.ro. > pag. 06

ROMÂNIA, 

CALIFICARE 

SPECTACULOASĂ 

ÎN OPTIMI
VOLEI. Parcursul echipei 

noastre în actuala ediţie a 

Campionatului European de volei 

masculin este peste aşteptări. Iniţial 

a existat un obiectiv de două victorii, 

vizate fi ind meciurile cu Israel şi 

Grecia, dar victoriile au apărut din 

altă parte > pag. 08

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

36 vineri

4 - 9 septembrie 2023 1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 4 - 9 septembrie 2023

36
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